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Siret 381 352 012 000 37 

2475 
ABBON DE FLEURY 
L’Abrégé du Liber pontificalis 
d’Abbon de Fleury (vers 950-1004). 
Une histoire des papes en l’An mil. 
Traduit et commenté par Louis-Marie 
Gantier. 

Bruxelles/Louvain-la-Neuve, 
Nauwalerts/Collège Érasme, 2004 ; in-8o bro-
ché, 268 pp. 

Bibliothèque de la Revue d’histoire ecclésiastique, 86 

45 € 
 

2476 
ACFEB 
Les Hymnes du Nouveau Testa-
ment et leurs fonctions. 
Vingt-deuxième congrès de l’Association 
catholique française pour l’étude de la 
Bible (Strasbourg, 2007). 

Paris, Cerf, 2009 ; in-8o broché, 490 pp. 

Lectio Divina, 225 

32 € 
 

2477 
ACFEB (sous la dir. de 
J. TRUBLET) 
La Sagesse biblique de l’Ancien au 
Nouveau Testament. 
Actes du quinzième congrès de l’ACFEB 
(Paris, 1993). 

Paris, Cerf, 1995 ; fort in-8o broché, 617 pp. 

Lectio Divina, 160 

30 € 
 

2478 
ADORNO (Franceso Paolo) 
La Discipline de l’amour. 
Pascal, Port-Royal et la politique. 

Paris, Kimé, 2010 ; in 12 broché, 179 pp. 

13 € 
 

2479 
ALAIN DE LILLE (publié par 
M.-T. d’ALVERNY) 
Textes inédits. 
Avec une introduction sur sa vie et ses 
oeuvres par Marie-Thérèse d’Alverny. 

Paris, J. Vrin, 1965 ; in-8o broché non coupé, 
2 planches hors texte, 382 pp. 

Études de philosophie médiévale, LII 

32 € 

 

2480 
ALAIN DE LILLE (publié par 
R. BOSSUAT) 
Anticlaudianus. 
Texte critique avec une introduction et des 
tables. 

Paris, J. Vrin, 1955 ; in-8o broché non coupé, 
223 pp. 

32 € 
2481 
ALTENDORF (Hans-Dietrich)  
et al. 
Orthodoxie et Hérésie dans l’église 
ancienne. 
Perspectives nouvelles. 

Genève/Lausanne/Neuchâtel, Revue de 
théologie et de philosophie, 1993 ; in-8o broché, 
142 pp. 

Cahiers de la Revue de théologie et de philosophie, 17 

28 € 
2482 
AMPHOUX (Christian-Bernard) 
La Parole qui devint Évangile. 
L’Évangile, ses rédacteurs, son auteur. 

Paris, Seuil, 1993 ; in-8o broché, 204 pp. 

22 € 
2483 
ANDIA (Ysabel de) 
Denys l’Aréopagite. 
Tradition et métamorphoses. 

Paris, J. Vrin, 2006 ; in-12 broché, 352 pp. 

Histoire de la philosophie 

28 € 
2484 
ANDIA (Ysabel de) 
La Voie et le voyageur. 
Essai d’anthropologie spirituelle. 

Préface du cardinal Christoph Schönborn. 

Paris, Cerf, 2012 ; fort in-8o broché, 1021 pp. 

30 € 
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2485 
ANDRONIKOF (Constantin) 
Le Sens de la liturgie. 
La relation entre Dieu et l’homme. 

Paris, Cerf, 2009 ; in-8o broché, 324 pp. 

Théologies 

22 € 
2486 
ANGELOME DE LUXEUIL 
Commentaire sur la Genèse. 
Traduction, introduction et notes de Pierre 
Monat. 

Paris, Cerf, 2010 ; in-12 broché, 313 pp. 

Sagesses chrétiennes 

19 € 
2487 
ANTIER (Guilhen) 
L’Origine qui vient. 
Une eschatologie chrétienne pour le XXIe 
siècle. 

Genève, Labor et Fides, 2010 ; in-8o broché, 
361 pp. 

Lieux théologiques, 40 

18 € 
 

 

 

 

 

2488 
ANTONIOTTI (Louise-Marie) 
Le Mystère de Dieu Un et Trine. 
Paris, Beauchesne, 2000 ; in-8o broché, 169 pp. 

18 € 
2489 
COLLECTIF (sous la dir. de 
F. BOVON et P. GEOLTRAIN) 
Écrits apocryphes chrétiens.  
Tome I. 
Index établi par Sever J. Voicu. 

Paris, Gallimard, 1997 ; in-8o reliure éditeur sous 
emboîtage, LXVI-1782 pp. 

Bibliothèque de la Pléiade 

48 € 
 

 

 

2490 
APPONIUS 
Commentaire sur le Cantique des 
Cantiques.  
Tome III. Livres IX-XII. 
Texte, traduction, notes et index par B. de 
Vregille et L. Neyrand. 

Paris, Cerf, 1998 ; in-8o broché, 342 pp. 

Sources Chrétiennes, 430 

25 € 
 

 

2491 
COLLECTIF (P. ARABEYRE et 
B. BASDEVANT-GAUDEMET) 
Les Clercs et les Princes. 
Doctrines et pratiques de l’autorité ecclé-
siastique à l’époque moderne. 

Études réunies par Patrick Arabeyre et 
Brigitte Basdevant-Gaudemet. 

Paris, École des Chartes, 2013 ; in-8o broché, 
506 pp. 

Études et Rencontres, 41 

22 € 
 

 

2492 
JACQUES (Émile) 
Les Années d’exil d’Antoine 
Arnauld (1679-1694). 
Louvain, Nauwelaerts,1976 ; fort in-8o broché, 
frontispice, XIII-812 pp. 

Bibliothèque de la Revue d’histoire ecclésiastique, 63 

120 € 
 

 

2493 
COLLECTIF (sous la dir. de M. 
ARNOLD, G. DAHAN et 
A. NOBLESSE-ROCHER) 
La soeur-épouse (Gn 12, 10-20). 
Actes de la première Journée d’exégèse 
biblique.  

Strasbourg, 20 novembre 2008. 

Paris, Cerf, 2010 ; in-8o broché, 144 pp. 

Lectio Divina, 237 

12 € 
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2494 
ARTUS (Olivier) et NOËL 
(Damien) 
Les Livres de la Loi. Exode, Lévi-
tique, Nombres, Deutéronome. 
Commentaire pastoral. 

Paris, Bayard/Le Centurion, 1998 ; in-8o 
broché, 214 pp. 

Commentaires 

22 € 
 

 

2495 
ASTRUC (Jean) 
Conjectures sur la Genèse. 
Introduction et notes de Pierre Gibert. 

Paris, Noésis, 1999 ; in-8o broché, frontispice, 
557 pp. 

25 € 
 

 

2496 
ASURMENDI (Jésus), FERRY 
(Joëlle), FOURNIER-BIDOZ 
(Alain) et NIEUVIARTS 
(Jacques) 
Guide de lecture des prophètes. 
Paris, Bayard, 2010 ; fort in-12 broché, 622 pp. 

18 € 
 

 

2497 
ATHANASE D’ALEXANDRIE 
Deux Apologies à l’empereur 
Constance pour sa fuite. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Jan M. Szymusiak.  

Édition revue et corrigée. 

Paris, Cerf, 1987 ; in-8o broché, 265 pp. 

Sources Chrétiennes, 56 bis 

20 € 
 

 

2498 
AUGUSTIN (saint) 
Commentaire de la première épître 
de saint Jean. 
Texte latin, introduction, traduction et 
notes par Paul Agaësse. 

Paris, Cerf, 1961 ; in-8o broché, 452 pp. 

Sources Chrétiennes, 75 

32 € 
 

2499 
AUGUSTIN (saint) 
La Trinité. 
Tome I : Livres I-VII. 

Texte de l’édition bénédictine.  

Traduction et notes par M. Mellet et Th. 
Camelot.  

Introduction par E. Hendrickx.  

Avant-propos par G. Madec. 

Tome II : Livres VIII-XV. 

Texte de l’édition bénédictine.  

Traduction par P. Agaësse.  

Notes en collaboration avec J. Moingt. 

Institut d’Études augustiniennes, 1991 ; 2 vol. 
in-12 reliure éditeur, 24*-613 + 707 pp. 
Complet. 

Bibliothèque augustinienne, 15, 16 

75 € 
 

2500 
LUCIANI (Évelyne)  
Les Confessions de saint Augustin 
dans les Lettres de Pétrarque. 
Paris, Études Augustiniennes, 1982 ; in-8° 
broché, non coupé, 274 pp. 

25 € 
 

 

2501 
AUZOU (Georges) 
De la servitude au service. 
Étude du Livre de l’Exode. 

Deuxième édition revue et corrigée. 

Paris, L’Orante, 1961 ; in-12 broché, 423 pp. 

Connaissance de la Bible, 3 

18 € 
 

2502 
AVRIL (Joseph) 
Le Gouvernement des évêques et la 
vie religieuse dans le diocèse d’An-
gers (1148-1240). 
Paris, Cerf, s. d. ; 2 volumes in-8o brochés, LII-
956 pp. (pagination continue). 

Thèses 

55 € 
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2503 
BADILITA (Cristian) 
Métamorphoses de l’Antichrist 
chez les Pères de l’Église. 
Paris, Beauchesne, 2005 ; fort in-8o broché, 
557 pp. 

Theologie historique, 116 

46 € 
 

2504 
BADY (Guillaume) et CHAIEB 
(Marie) 
Irénée de Lyon, théologien de 
l’unité. 
Paris, Beauchesne, 2023 ; in-8o broché, 539 pp. 

Theologie historique, 132 

32 € 
 

2505 
BALSAMO (Jean) 
Les Funérailles à la Renaissance. 
Douzième colloque international de la 
Société française d’étude du XVIe siècle 
(Bar-le-Duc, 2-5 décembre 1999). 

Genève, Droz, 2002 ; in-8o broché, nombreuses 
illustrations dans et hors texte, 531 pp. 

Travaux d’humanisme et Renaissance, 356 

65 € 
 

2506 
BALTHASAR (Hans Urs von) 
Au coeur du mystère rédempteur. 
Préface du cardinal Henri de Lubac (1980). 

Postface de Jacques Servais (2005). 

Paris, Soceval, 2005 ; in-8o broché, 223 pp. 

18 € 
 

2507 
BALTHASAR (Hans Urs von) 
Élisabeth de la Trinité et sa mis-
sion spirituelle. 
Traduit par Jeanne Ancelet-Hustache. 

Paris, Seuil, 1960 ; in-12 broché, 202 pp. 

14 € 
 

2508 
BALTHASAR (Hans Urs von) 
L’Amour seul est digne de foi. 
Traduit de l’allemand par Robert Givord. 

Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 1999 ; in-
8o broché, 125 pp. 

12 € 
 

2509 
BALTHASAR (Hans Urs von) 
La Prière contemplative. 
Paris, DDB, 1959 ; in-12 broché, 331 pp. 

18 € 
 

2510 
BALTHASAR (Hans Urs von) 
La Vérité est symphonique. 
Aspects du pluralisme chrétien. 

Paris, S.O.S., 1984 ; in-8o broché, 167 pp. 

11 € 
 

2511 
BALTHASAR (Hans Urs von) 
Pâques, le Mystère. 
Traduit par R. Givors. 

Paris, Cerf, 1981 ; in-12 broché, 279 pp. 

Traditions chrétiennes 

16 € 
 

2512 
BARBIER (Abbé) 
La Sainte Vierge d’après les Pères. 
Paris, Félix Girard, 1867 ; 4 volumes in-8o reliés 
demi chagrin vert, dos à nerfs, XXII-674 + 632 
+ 596 + 564 pp. Complet. 

300 € 
 

2513 
BARDY (Gustave) 
Clément d’Alexandrie. 
Paris, J. Gabalda, 1926 ; in-12 broché, 319 pp. 

Moralistes chrétiens, Textes et Commentaires 

16 € 
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2514 
BARRÉ (Jean-Luc) 
Jacques et Raïssa Maritain, les 
mendiants du Ciel. 
Paris, Stock, 1995 ; fort in-8o broché, 16 
planches hors texte, 657 pp. 

18 € 
 

2515 
BARTH (Karl) 
Parole de Dieu et Parole humaine. 
Traduit de l’allemand par Pierre Maury et 
Auguste Lavanchy. 

Paris, Les Bergers et les Mages, 1966 ; in-8o 
broché, 287 pp. 

18 € 
 

2516 
BARTHÉLEMY (Dominique) 
Découvrir l’Écriture. 
Paris, Cerf, 2000 ; in-8o broché, 298 pp. 

Lectio Divina, Hors série 

24 € 
 

2517 
COLLECTIF 
Écrits de l’Orient ancien et sources 
bibliques. 
Par A. Barucq, A. Caquot, J.-M. Durand, 
A. Lemaire et E. Masson. 

Index et tables par J. Auneau. 

Paris, Desclée, 1986 ; in-8o broché, 318 pp. 

Petite Bibliothèque des sciences bibliques, AT 2 

18 € 
 

2518 
BATIFFOL (Pierre) 
L’Église naissante et le catholicisme. 
Nvelle édition. Préf. card.J. Daniélou. 

Paris, Cerf, 1971 ; in-8o broché, LXVI-502 pp. 

24 € 
 

2519 
BATUAFE NGOLE (François) 
L’Accomplissement de toute Justice. 
Approche pragmatique du procès dialo-
gique entre Jésus et Jean-Baptiste dans 
l’Évangile de Matthieu. 

Frankfurt am Main, Peter Lang, 2017 ; in-8o 
broché, 374 pp. 

Publications universitaires européennes, Théologie, 
XXIII, 956 

55 € 
 

 

 

2520 
BAUDOZ (Jean-François) 
Les Miettes de la table. 
Étude synoptique et socio-religieuse de 
Matthieu 15, 21-28 et de Marc 7, 24-30. 

Paris, J. Gabalda, 1995 ; in-8o broché, envoi 
manuscrit de l’auteur, 451 pp. 

Études bibliques (nouvelle série), 27 

40 € 
 

2521 
BEAUCAMP (Évode) 
Guide de lecture du Psautier. 
Auto-édition, 1991 ; fort in-8o broché, 448 pp. 

25 € 
 

2522 
BERGIER (Abbé) 
Dictionnaire de théologie. 
Nouvelle édition, augmentée d’un grands 
nombre d’articles nouveaux sur les erreurs 
récentes, d’additions au texte de Bergier, 
d’une nomenclature biographique des 
principaux théologiens et de leurs ouvrages 
théologiques depuis le VIIIe siècle. 

Lille, L. Lefort, 1852 ; 4 vol. in-8o reliés demi 
vélin, titre manuscrit aux dos. Table analytique 
en fin d’ouvrage. Complet. 

140 € 
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2523 
BERNARD (Charles André) 
Théologie mystique. 
Édition préparée par M. G. Muzj.  

Présentation par F. Imoda. 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 374 pp. 

30 € 
2524 
BERNARD (Charles André) 
Traité de théologie spirituelle. 
Paris, Cerf, 2005 ; fort in-8o broché, 492 pp. 

30 € 
2525 
BERNARD (Charles-André) 
Le Dieu des mystiques. 
Les voies de l’intériorité. 

Paris, Cerf, 1994 ; in-8o broché, 707 pp. 

Théologies 

26 € 
2526 
BERNARD (Rogatien) 
Le Mystère de Jésus. 
Tome I : Quatrième édition. 

Tome II : Deuxième édition. 

Mulhouse, Salvator, 1959-1963 ; 2 vol. in-8o 
brochés, 573 + 619 pp. 

45 € 
2527 
COLLECTIF 
Saint Bernard, homme d’Église. 
Paris, DDB, 1953 ; in-12 broché, 5 illustrations 
hors texte, 259 pp. 

Cahiers de la Pierre-qui-Vire 

15 € 
2528 
BERNARD DE CLAIRVAUX 
Le Précepte et la dispense.  
La conversion. 
Texte latin des S. Bernardi Opera par 
J. Leclercq, H. Rochais et CH. H. Talbot. 

Introduction, traduction et notes par 
F. Callerot, J. Miethke et C. Jaquinod. 

Paris, Cerf, 2000 ; in-8o broché, sous jaquette 
éditeur, 466 pp. 

Sources Chrétiennes, 457 

32 € 
 

2529 
BERNDT (Rainer) 
André de Saint-Victor (mort en 
1175), exégète et théologien. 
Turnhout, Brepols, 1991 ; in-8o broché, 403 pp. 

Bibliotheca Victorina, II 

48 € 
 

2530 
BERTOT (Jacques) et TRONC 
(Dominique) 
Jacques Bertot, directeur mystique. 
Oeuvres choisies précédées d’une Étude 
par Dominique Tronc. 

Toulouse, Éditions du Carmel, 2005 ; fort in-12 
broché, 575 pp. 

Sources mystiques 

30 € 
 

2531 
BESANÇON (Alain) 
L’Image interdite. 
Une histoire intellectuelle de l’icono-
clasme. 

Paris, Fayard, 1994 ; in-8o broché, 32 illustra-
tions hors texte, 526 pp. 

28 € 
 

2532 
BESANÇON (Maria) 
Le Péché originel et la vocation 
d’Adam, l’homme sacerdotal. 
Paris, Parole et Silence, 2007 ; in-8o broché, 
294 pp. 

14 € 
 

2533 
BIBLE 
La Bible. L’Ancien Testament. 
Introduction par Édouard Dhorme.  

Traduction et notes par Édouard Dhorme 
et collaborateurs. 

Paris, Gallimard, 1956-1959 (réimp. 1997 et 
1985) ; 2 volumes forts in-12 reliure éditeur, 
sous emboitages cartonnés, 126-1730 + 188-
1971 pp. Complet. 

Bibliothèque de la Pléiade 

80 € 
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2534 
BIBLE 
La Sainte Bible. 
Traduite sur le latin de la Vulgate par 
Lemaistre de Sacy pour l’Ancien Testa-
ment et par le P. Lallemant pour le Nou-
veau Testament. 

Accompagnée de nombreuses notes 
explicatives par M. l’abbé Delaunay. 

Paris, L. Curmer, 1857 ; 5 volumes in-4° reliés 
demi chagrin noir à coins, dos à nerfs, petit 
manque de papier au second plat du tome I, 
coins légèrement émoussés, tranches sup. 
dorées, 4 frontispices et nombreuses planches 
gravées hors texte. Bel exemplaire. Complet. 

350 € 
 

 

 

 

 

 

2535 
BIBLE 
Biblique chrétienne. 
I : Pentateuque. 
I* : Commentaires. 
Mère Élisabeth de Solms, traduction et 
choix de commentaires. 

Québec, Anne Sigier, 1982 ; 2 vol. in-8o 
cartonnage éditeur, sous coffret, 391 + 431 pp. 

70 € 
 

 

2536 
COLLECTIF (sous la dir. 
d’Y. BELAVAL et D. BOUREL) 
Le Siècle des Lumières et la Bible. 
Paris, Beauchesne, 1986 ; fort in-8o broché, 
869 pp. 

Bible de tous les Temps, 7 

55 € 
 

2537 
COLLECTIF (sous la dir. de 
C. MONDÉSERT) 
Le Monde grec ancien et la Bible. 
Paris, Beauchesne, 1984 ; in-8o broché, 422 pp. 

Bible de tous les Temps, 1 

28 € 
 

2538 
COLLECTIF (sous la dir. de 
C. SAVART et J.-N. ALETTI) 
Le Monde contemporain et la 
Bible. 
Paris, Beauchesne, 1985 ; in-8o broché, 540 pp. 

Bible de tous les Temps, 8 

30 € 
 

2539 
COLLECTIF (sous la dir. de 
J. FONTAINE et C. PIETRI) 
Le Monde latin antique et la Bible. 
Paris, Beauchesne, 1985 ; fort in-8o broché, 11 
planches hors texte, 672 pp. 

Bible de tous les Temps, 2 

40 € 
 

2540 
BIGAOUETTE (Soeur Francine) 
Le Cri de déréliction de Jésus en 
croix. 
Densité existentielle et salvifique. 

Paris, Cerf, 2004 ; in-8o broché, 496 pp. 

Cogitatio Fidei, 236 

38 € 
 

 

2541 
COLLECTIF (sous la dir. d’Y.-
M. BLANCHARD et G. BADY) 
« De commencement en commen-
cement ». 
Le renouveau patristique dans la théologie 
contemporaine. 

Paris, Bayard, 2007 ; in-8o broché, 346 pp. 

23 € 
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2542 
BLET (Pierre) 
Le Clergé de France et la Monarchie. 
Étude sur les Assemblées générales du 
Clergé de 1615 à 1666. 

Rome, Librairie éditrice de l’Université grégo-
rienne, 1959 ; 2 volumes in-8o brochés, 533 + 
468 pp. 

Analecta Gregoriana, 106, 107 

60 € 
 

2543 
BOBRINSKOY (Boris) 
Le Mystère de l’Église. 
Cours de théologie dogmatique. 

Paris, Cerf, 2003 ; in-8o broché, 315 pp. 

23 € 
 

2544 
BONHOEFFER (Dietrich) 
Éthique. 
Traduction française de L. Jeanneret. 

Deuxième édition.  

Avec index des références bibliques, 
notions et noms propres. 

Genève, Labor et Fides, 1969 ; in-8o broché, 
XV-336 pp. 

35 € 
 

2545 
BONNARD (Pierre-Émile) 
Le Second Isaïe, son disciple et 
leurs éditeurs. Isaïe 40-66. 
Paris, J. Gabalda, 1972 ; fort in-8o broché, 
560 pp. 

Études bibliques 

55 € 
 

2546 
BORRMANS (Maurice) 
Jésus et les musulmans d’aujour-
d’hui. 
Deuxième édition revue et complétée. 

Paris, Desclée, 2005 ; in-8o broché, 315 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 69 

20 € 
 

2547 
COLLECTIF (Bernard BOTTE) 
Mélanges liturgiques offerts au 
R. P. Dom Bernard Botte de 
l’abbaye du Mont-César. 
À l’occasion du cinquantième anniversaire 
de son ordination sacerdotale (4 juin 1972). 

Louvain, Abbaye du Mont-César, 1972 ; in-8o 
broché, XXXII-540 pp. 

Textes en français, allemand, italien et espagnol. 

40 € 
 

 

2548 
BOUDON (Jacques-Olivier) 
Dictionnaire des évêques français 
du XIXe siècle. 
Paris, Cerf, 2021 ; fort in-8o broché, 892 pp. 

33 € 
 

 

2549 
BOUËSSÉ (Humbert) 
Le Sacerdoce chrétien. 
Paris, DDB, 1957 ; in-8o broché, 208 pp. 

Textes et études théologiques 

16 € 
 

 

2550 
BOUILLARD (Henri) 
Logique de la foi. 
Esquisses.  

Dialogues avec la pensée protestante.  

Approches philosophiques. 

Paris, Aubier, 1964 ; in-8o broché, 196 pp. 

Théologie, 60 

16 € 
 

 

2551 
BOULGAKOV (Serge) 
L’Ami et l’Époux. 
De la vénération orthodoxe du Précurseur. 

Paris, L'Âge d'Homme, 1997 ; in-8° broché, 
264 pp. 

16 € 
 

 

2552 
BOUREAU (René) 
L’Oratoire en France. 
Paris, Cerf, 1991 ; in-12 broché, 180 pp. 

13 € 
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2553 
BOUVIER DE LA MOTHE 
GUION (Jeanne-Marie) 
Les Opuscules spirituels. 
Avec une préface de Jean Orcibal. 

Hildesheim, Georg Olms Verlag, 1978 ; in-12 
relié pleine toile bleue éditeur, frontispice, (36)-
56-3-559 pp. Reproduction de l’ouvrage datant 
de 1720. 

35 € 
 

2554 
BOUYER (Louis) 
Dictionnaire théologique. 
Nouvelle édition, revue et mise à jour. 

Paris, Desclée, 1990 ; in-8o relié cartonnage 
éditeur, texte sur 2 colonnes, 336-(15) pp. 

30 € 
 

2555 
BOUYER (Louis) 
Eucharistie. 
Théologie et spiritualité de la prière eucha-
ristique. 

Paris, Desclée, 1966 ; in-8o broché, 453 pp. 

24 € 
 

2556 
BOUYER (Louis) 
L’Initiation chrétienne. 
Paris, Plon, 1958 ; in-12 broché, non coupé, 
211 pp. 

13 € 
 

2557 
BOUYER (Louis) 
Newman, le mystère de la foi. 
Une théologie pour un temps d’apostasie. 

Préface du cardinal Jean Honoré. 

Traduit de l’anglais par Gérard Joulié. 

Genève, Ad Solem, 2006 ; in-8o broché, sous 
jaquette, 203 pp. 

18 € 
2558 
BOUYER (Louis), LECLERCQ 
(Jean) et VANDENBROUCKE 
(François) 
Histoire de la spiritualité chrétienne. 
Tome II : La spiritualité du Moyen Âge. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 718 pp. 

Histoire de la spiritualité chrétienne, 2 

30 € 
 

2559 
BOVON (François) 
L’Évangile selon saint Luc (1, 1-9, 50). 
Genève, Labor et Fides, 1991 ; in-8o broché, 
515 pp. 

Commentaire du Nouveau Testament, Deuxième Série, 
III a 

40 € 
 

 

 

 

 

2560 
BOVON (François) 
Luc le théologien. 
Vingt-cinq ans de recherches (1950-1975). 
Deuxième édition augmentée. 

Genève, Labor et Fides, 1988 ; in-8° broché, 
496 pp. 

23 € 
 

2561 
BOYER DE SAINTE-SUZANNE 
(Raymond de) 
Alfred Loisy entre la foi et 
l’incroyance. 
Préface de Henri Gouhier. 

Paris, Le Centurion, 1968 ; in-8o broché, 232 pp. 

18,50 € 
 

2562 
BOZSOKY (Paul G.) et LUKACS 
(Laszlo) 
De l’oppression à la liberté. 
L’Église en Hongrie (1945-1992). 

Chronologie des événements ordinaires et 
extraordinaires.  

Témoins et témoignages. 

Paris, Beauchesne, 1993 ; in-8o broché, 4 cartes 
et 2 illustrations hors texte, 381 pp. 

Politiques et Chrétiens 

25 € 
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2563 
BRASÓ (Gabriel Marie) 
Liturgie et Vie spirituelle. 
Préface de Louis Bouyer. 

Paris, Desclée, 1964 ; in-12 broché, 384 pp. 

22 € 
 

 

2565 
BRIANTCHANINOV (Évêque 
Ignace) 
Approches de la prière de Jésus. 
Introduction biographique par soeur 
Phila-reta Engelund.  

Traduction française par le Hiéromoine 
Syméon. 

Abbaye de Bellefontaine, 1983 ; in-8o broché, 
239 pp. 

Spiritualité orientale, 35 

14 € 
 

 

2566 
BRIEND (Jacques) et QUESNEL 
(Michel) 
La Vie quotidienne aux temps 
bibliques. 
Paris, Bayard, 2001 ; in-8o broché, 16 planches 
en couleurs hors texte, 233 pp. 

14 € 
 

 

2567 
COLLECTIF (sous la dir. de 
J. BRIEND) 
La Terre sainte.  
Cinquante ans d’archéologie. 
Volume 1 : Du Jourdain à la Samarie. 

Volume 2 : De la Judée au Sinaï. 

Paris, Bayard, 2003 ; 2 vol. in-12 brochés sous 
coffret, 2103 pp. (pagination continue). 

38 € 
 

 

2568 
BROWN (Peter) 
Genèse de l’Antiquité tardive. 
Paris, Gallimard, 1983, in-12 broché, 224 p. 

Bibliothèque des Histoires 

14 € 
 

 

 

 

 

2564 
BRÉVIAIRE 
Breviarium Monasticum. 
Pauli V et Urbani VIII SS. Pontificum 
auctoritate recognitum. 

Pro omnibus sub Regula SS. P. N. 
Benedicti militantitbus. 

Malines, H. Dessain, 1860 ; 4. vol. forts in-12 
reliés plein maroquin vert bouteille, dos à nerfs, 
tranches rouges, gardes de moire noir et or, 
frontispice à l’image de saint Benoît entouré de 
quelques grandes figures de la chrétienté ; texte 
latin sur deux colonnes.  

Très bel exemplaire, complet. 

300 € 
 

 

 

 

 

2569 
BROWN (Peter) 
La Vie de saint Augustin. 
Traduit de l’anglais par Jeanne-Henri 
Marrou. 

Paris, Seuil, 1971 ; fort in-8o broché, 541 pp. 

26 € 
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2570 
BULTMANN (Rudolf) 
Foi et Compréhension. 
Traduit par Henri Malet. 

Tome I : L’historicité de l’homme et de la 
Révélation 

Tome II : Eschatologie et démythologi-
sation. 

Paris, Seuil, 1969-1970 ; 2 volumes in-8o 
brochés, 700 + 411 pp. Complet. 

60 € 
2571 
BUR (Jacques) 
Initiation au mystère du Salut. 
Le sens chrétien de l’histoire. 

Préface du Cardinal Garrone.  

Nouvelle édition. 

Paris, Cerf, 1988 ; in-8o broché, 492 pp. 

Traditions chrétiennes, 25 

16 € 
2572 
COLLECTIF (édité par M. BUR) 
Saint-Thierry, une abbaye du VIe 
au XXe siècle. 
Actes du colloque international d’histoire 
monastique (Reims-Saint-Thierry, du 11 au 
14 octobre 1976) réunis par Michel Bur. 

Saint-Thierry, Association des amis de l’abbaye 
de Saint-Thierry, 1979 ; grand et fort in-8o relié 
pleine toile éditeur, 14 planches hors texte, 
XVIII-643 pp. 

 

45 € 
 

 

 

 

2573 
COLLECTIF (édité par J.-P. 
CAILLET, S. DESTEPHEN, 
B. DUMÉZIL et 
H. INGLEBERT) 
Des dieux civiques aux saints 
patrons (IVe-VIIe siècle). 
Actes du colloque organisé à l’université 
Paris-Ouest-Nanterre du 3 au 5 avril 2013. 

Paris, Picard, 2015 ; in-8o broché, 384 pp. 

23 € 
 

2574 
CALAME (Patrick) 
Les Évangiles dans la langue de 
Jésus. 
Présentés, traduits et annotés du texte 
original de la Peshittâ. 

Paris, François-Xavier de Guibert, 2012 ; in-8o 
broché, 360 pp. 

35 € 
 

2575 
CALÈS (Jean) 
Le Livre des Psaumes. 
Traduit et commenté par Jean Calès. 

Tome I : Introduction. Psaumes I-LXXII 
(Vulgate : I-LXXI). 

Tome II : Psaumes LXXIII-CL (Vulgate : 
LXXII-CL). 

Paris, Beauchesne, 1936 ; 2 vol. in-8o reliés demi 
chagrin brun, dos à nerfs muet, 699 + 687 pp. 
Complet. 

90 € 
 

2576 
COLLECTIF 
Les Canons des conciles mérovin-
giens (VIe-VIIe siècles). 
Texte latin de l’édition C. de Clercq.  

Introduction, traduction et notes par 
J. Gaudemet et B. Basdevant. 

Paris, Cerf, 1989 ; 2 volumes in-8o brochés, 1 
carte dépliante hors texte, 636 pp. Complet. 

Sources Chrétiennes, 353, 354 

50 € 
2577 
CAPELLE (Philippe) 
Phénoménologie et Christianisme 
chez Michel Henry. 
Les derniers écrits de Michel Henry en 
débat. 

Paris, Cerf, 2004 ; in-8o broché, 214 pp. 

Philosophie et Théologie 

24 € 
2578 
COLLECTIF (sous la dir. de P. 
CAPELLE-DUMONT et 
D. COHEN-LEVINAS) 
Judaïsme et Christianisme dans la 
philosophie contemporaine. 
Paris, Cerf, 2021 ; in-8o broché, 438 pp. 

Philosophie et Théologie 

16 € 
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2579 
CARON (Augustin Pierre Paul) 
Manuel des cérémonies selon le 
rite de l’Église de Paris. 
Avec Notice historique sur les rites de 
l’Église de Paris. 

Paris, Librairie d’Adrien le Clère, 1846 ; in-8o 
relié demi chagrin rouge, dos à nerfs richement 
orné, XXXII-499-76 pp. 

42 € 
 

2580 
CARTELLIER (Joseph) et VIAL 
(Eugène) 
Paroisses saint-genoises. 
L’église paroissiale et la chapelle Notre-
Dame de Beaunant.  

Notes historiques, documents, traditions, 
souvenirs. 

Saint-Genis-Laval, Imprimerie du Montet, 
1984 ; in-8o broché, nombreuses illustrations 
dans et hors texte, 268 pp. 

18 € 
 

2581 
CASEL (Odon) 
Le Mystère du culte dans le chri-
stianisme. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-8o broché, XXV-331 pp. 

Traditions chrétiennes 

24 € 
 

 

2582 
COLLECTIF (sous la dir. de 
S. CASSAGNES-BROUQUET, 
A. CHAUOU, D. PICHOT et 
L. ROUSSELOT) 
Religion et Mentalités au Moyen 
Âge. 
Mélanges en l’honneur d’Hervé Martin.  

Préface par Jean Delumeau. 

Rennes, Presses universitaires de Rennes, 2003 ; 
fort in-8o broché, 604 pp. 

Histoire 

25 € 

 

 

2583 
COLLECTIF (Catéchèse 
orthodoxe) 
Dieu est vivant. 
Catéchisme pour les familles. 

Par un groupe de chrétiens orthodoxes. 

Paris, Cerf, 1979 ; in-8o broché, 498 pp. 

Catéchèse orthodoxe 

23 € 
2584 
CAUSANS (Monique de) 
Soeur Jeanne d’Arc, o. p. : ma 
soeur. 
Jacqueline de Chevigny (1911-1993). 

Sa famille, sa vie, son oeuvre. 

Préface de Mgr Henri Brincard. 

Coubon, Éditions M.C., 2000 ; in-8o broché, 
envoi manuscrit de l’auteur, 12 planches hors 
texte, 475 pp. 

22 € 
2586 
CHARLIER (Jean-Pierre) 
Jésus au milieu de son peuple. 
Tome I : Jésus au milieu de son peuple. 

Tome II : La terre d’Abraham et de Jésus. 

Tome III : Les jours et la vie. 

Paris, Cerf, 1987, 1989 ; 3 volumes in-12 broché, 
193 + 133 + 183 pp. Complet. 

Lire la Bible, 78, 84 ,85 

32 € 
 

 

2587 
ACHARD DE SAINT-VICTOR 
Sermons inédits. 
Texte latin avec introduction, notes et 
tables par Jean Chatillon. 

Paris, J. Vrin, 1970 ; in-8o broché, 328 pp. 

Études de philosophie médiévale, XVII 

28 € 



15 

 

2588 
CHAUNU (Pierre) 
Le Temps des réformes. 
La crise de la chrétienté. L’éclatement 
(1250-1550). 

Paris, Fayard, 1975 ; fort in-8o broché, 570 pp. 

20 € 
 

2585 
CHARBONNEAU-LASSAY 
(Louis) 
Le Bestiaire du Christ. 
 
 
La mystérieuse emblématique de Jésus-
Christ. 

Mille cent cinquante-sept figures gravées 
sur bois par l’auteur. 

Paris, DDB, 1940 ; fort et grand in-8o broché, 
1157 figures, 997-III pp.  

Ouvrage tiré à 500 exemplaires (no 397). 

160 € 
 

 
 

 

 

2589 
COLLECTIF (sous la dir. de 
P. CHAUNU) 
L’Aventure de la Réforme. 
Le monde de Jean Calvin. 

Paris, Hermé/DDB, 1986 ; in-4o relié pleine 
toile, très nombreuses illustrations dans et hors 
texte, 296 pp. 

30 € 

 

 

 

2590 
CHAUVIN (Charles) 
L’Abbé Migne et ses collaborateurs 
(1800-1875). 
Paris, DDB, 2010 ; in-8o broché, envoi de 
l’auteur, 178 pp. 

12 € 
 

 

2591 
CHEDOZEAU (Bernard) 
Choeur clos, choeur ouvert. 
De l’Église médiévale à l’Église tridentine 
(France, XVIIe-XVIIIe siècle). 

Paris, Cerf, 1998 ; in-8o broché, 30 illustrations 
hors texte, 124 pp. 

16 € 
 

 

2592 
COLLECTIF (sous la dir. de 
R. CHEVALIER-MONTARIOL) 
Frédéric Ozanam. 
Actes du colloque des 4 et 5 décembre 
1998. 

Suivi des Notes biographiques sur Frédéric 
Ozanam par Amélie Ozanam-Soulacroix. 

Paris, Bayard, 2001 ; in-8o broché, 381 pp. 

28 € 
 

 

2593 
CHIFFOLEAU (Jacques) 
La Comptabilité de l’au-delà. 
Les hommes, la mort et la religion dans la 
région d’Avignon à la fin du Moyen Âge. 

Rome, École française de Rome, 1980 ; in-8o 
broché sous jaquette illustrée, 33 cartes et 
graphiques, 10 planches photographiques hors 
texte, X-494 pp. 

Collection de l’École française de Rome, 47 

48 € 
 

 

2594 
CHIRON (Jean-François) 
L’Infaillibilité et son objet. 
L’autorité du magistère infaillible de 
l’Église s’étend-elle aux vérités non 
révélées ? 

Paris, Cerf, 1999 ; fort in-8o broché, 579 pp. 

Cogitatio Fidei, 215 

34 € 
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2595 
COLLECTIF 
Christianismes orientaux. 
Introduction à l’étude des langues et des 
littératures. 

Introduction par Antoine Guillaumont. 

Paris, Cerf/CNRS, 1993 ; in-8o broché, 456 pp. 

Initiations au christianisme ancien 

35 € 
2596 
COLLECTIF 
Cîteaux et la Normandie. 
Colloque de la Trappe (2-3 mai 1998). 

Abbaye de Bellefontaine/ARCCIS, 1999 ; in-8o 
broché, 203 pp. 

17 € 
2597 
CLÉMENT (Olivier) 
Mémoires d’espérance. 
Entretiens avec Jean-Claude Noyer. 

Paris, DDB, 2003 ; in-8o broché, 234 pp. 

15 € 
2598 
CLÉMENT D’ALEXANDRIE 
Extraits de Théodote. 
Texte grec, introduction, traduction et 
notes de François Sagnard. 

Paris, Cerf, 1970 (retirage 2006) ; in-8o broché, 
276 pp. 

Sources Chrétiennes, 23 

20 € 
2599 
COCHINI (Christian) 
Origines apostoliques du célibat 
sacerdotal. 
Paris, P. Lethielleux, 1981 ; in-8o broché, 
479 pp. 

Le Sycomore 

30 € 
 

2600 
CODE (sous l’autorité de Jean-
Paul II) 
Codex canonum ecclesiarum ori-
entalium. 
Auctoritate Ioannis Pauli pp. II promul-
gatus. 

Vatican City, Libreria Editrice Vaticana, 1990 ; 
in-12 broché, texte latin seulement, XXXIV-
381 pp. 

28 € 

 

 

 

 

2601 
COGNET (Louis) 
Introduction aux mystiques rhéno-
flamands. 
Paris, Desclée, 1968 ; in-12 broché, 348 pp. 

25 € 
 

2602 
COLETTI (Vittorio) 
L’Éloquence de la chaire. 
Victoires et défaites du latin entre Moyen 
Âge et Renaissance. 

Paris, Cerf, 1987 ; in-8o broché, 245 pp. 

20 € 
 

2603 
COLSON (Jean) 
L’Épiscopat catholique. 
Collégialité et primauté dans les trois 
premiers siècles de l’Église. 

Préface de Yves M.-J. Congar. 

Paris, Cerf, 1963 ; in-8o broché, 136 pp. 

Unam Sanctam, 43 

14 € 
 

 

2604 
COLSON (Jean) 
La Fonction diaconale aux origines 
de l’Église. 
Paris, DDB, 1960 ; in-12 broché, non coupé, 
152 pp. 

18 € 
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2605 
CONCORDANCE 
Concordance de la Bible de Jéru-
salem. 
Réalisée à partir de la banque de données 
bibliques de l’abbaye de Maredsous. 

Paris, Cerf/Brépols, 1982 ; grand et fort in-8o 
relié pleine toile éditeur, 1229 pp. 

140 € 
 

2606 
PEULTIER (Eugène), 
ÉTIENNE (Louis) et GANTOIS 
(Léon) 
Concordantiarum Universae Scrip-
turae Sacrae Thesaurus. 
Paris, Lethielleux, 1897 ; in-4o relié demi chagrin 
noir, dos à nerfs, XV-1238 pp. 

90 € 
 

2607 
CONGAR (Yves) 
Église et Papauté. 
Regards historiques. 

Paris, Cerf, 1994 ; in-8o broché, sous jaquette, 
317 pp. 

Cogitatio Fidei, 184 

18 € 
 

2608 
CONGAR (Yves) 
Jalons pour une théologie du laïcat. 
Paris, Cerf, 1953 ; fort in-8o broché, 683 pp. 

Unam Sanctam, 23 

30 € 
 

2609 
CONGAR (Yves) 
Je crois en l’Esprit saint. 
Quatrième édition. 

Paris, Cerf, 1995 ; fort in-8o broché, 876 pp. 

28 € 
 

2610 
CONGAR (Yves) 
Mon journal du Concile. 
Présenté et annoté par Éric Mahieu.  

Préface de Bernard Dupuy. 

Paris, Cerf, 2002 ; 2 volumes in-8o brochés en 
coffret éditeur, 67-595 + 632 pp. 

48 € 
 

2611 
CONGAR (Yves) 
Neuf cents ans après.  
Notes sur le « Schisme oriental ». 

Chevetogne, 1954 ; in-8o broché, 97 pp. 

Irénikon 

15 € 
 

2612 
FOUILLOUX (Étienne) 
Yves Congar (1904-1995). 
Une vie. 

Paris, Salvator, 2020 ; in-8o broché, 346 pp. 

16 € 
 

 

 

2613 
COLLECTIF (Conseil pontifical 
Justice et Paix) 
Compendium de la Doctrine soci-
ale de l’Église. 
Avant-propos de Mgr J.-C. Descubes. 

Paris, Cerf, 2005 ; fort in-8o broché, XII-530 pp. 

18 € 
 

2614 
CORBIN (Michel) 
Résurrection et Nativité. 
Lecture théologique de Jean 20, 1-31. 

Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, 356 pp. 

23 € 
 

 

2615 
CORBON (Jean) 
Liturgie de source. 
Préface par le cardinal Roger Etchegaray. 

Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 211 pp. 

Théologies 

18 € 
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2616 
COSTE (René) 
L’Amitié avec Jésus. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, 323 pp. 

Théologies 

22 € 
2617 
CÔTÉ (Ghislaine) 
Le Cénacle. 
Fondements christologiques et spiritualité. 

Préface de Louis Sintas. 

Paris, Beauchesne, 1991 ; in-8o broché, 437 pp. 

22 € 
2618 
COUSIN (Bernard), CUBELLS 
(Monique) et MOULINAS (René) 
La Pique et la Croix. 
Histoire religieuse de la Révolution 
française. 

Paris, Le Centurion, 1989 ; in-8o broché, 317 pp. 

Chrétiens dans l’histoire 

15 € 
2619 
CUCHET (Guillaume) 
Comment notre monde a cessé 
d’être chrétien. 
Anatomie d’un effondrement. 

Paris, Seuil, 2018 ; in-8o broché, 4 cartes hors 
texte, 275 pp. 

14 € 
2620 
CUENDET (Georges) 
L’Ordre des mots dans le texte grec 
et dans les version gotique, armé-
nienne et vieux slave des évangiles. 
Première partie : Les groupes nominaux. 

Paris, Honoré Champion, 1929 ; in-8o broché, 
170 pp. 

45 € 
 

 

 

 

 

 

 

 

2621 
CULLMANN (Oscar) 
Christologie du Nouveau Testa-
ment. 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1958 ; in-8o 
broché, 300 pp. 

Bibliothèque théologique 

26 € 
 

2622 
CULLMANN (Oscar) 
Études de théologie biblique. 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1968 ; in-8o 
broché, 206 pp. 

24 € 
 

2623 
CULLMANN (Oscar) 
La Prière dans le Nouveau Testa-
ment. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-8o broché, 260 pp. 

20 € 
 

2624 
CULLMANN (Oscar) 
Le Salut dans l’Histoire. 
L’existence chrétienne selon le Nouveau 
Testament. 

Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1966 ; in-8o 
broché, 337 pp. 

Bibliothèque théologique 

30 € 
 

2625 
CULLMANN (Oscar) 
Saint Pierre. 
Disciple, apôtre, martyr. Histoire et théo-
logie. 

Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1952 ; in-8o 
broché, 229 pp. 

20 € 
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2626 
CYRILLE D’ALEXANDRIE 
Lettres festales. 
Tome I : I-VI. 

Tome II : VII-XI. 

Tome III : XII-XVII. 

Paris, Cerf, 1991-1993-1998 ; 3 vol. in-8o 
brochés, 423 + 326 + 313 pp. 

Sources chrétiennes, 372, 392, 434 

75 € 
2627 
D’ESPENCE (Claude) 
Homilies sur la parabole de l’En-
fant prodigue (1547). 
Édition établie par S. de Reyff, G. Bedou-
elle, S.-M. Morgain et A. Tallon. 

Genève, Droz, 2011 ; in-12 broché, 195 pp. 

22 € 
2628 
DAGENS (Jean) 
Bérulle et les origines de la Restau-
ration catholique (1575-1611). 
Paris, DDB, 1952 ; in-8o broché, 457 pp. 

38 € 
2629 
DAHAN (Gilbert) 
L’Exégèse chrétienne de la Bible 
en Occident médiéval (XIIe-XIVe 
siècle). 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 4 planches hors 
texte, 486 pp. 

Patrimoines, Christianisme 

35 € 
2630 
DAHAN (Gilbert) 
Les Intellectuels chrétiens et les 
juifs au Moyen Âge. 
Paris, Cerf, 1999 ; fort in-8o broché, 637 pp. 

Patrimoines 

32 € 
 

 

 

 

2631 
DALARUN (Jacques) 
Robert d’Arbrissel, fondateur de 
Fontevraud. 
Préface de Georges Duby. 

Paris, Albin Michel, 1986 ; in-8o broché, 206 pp. 

15 € 
 

 

 

2632 
DALMAIS (Irénée-Henri) 
Initiation à la liturgie. 
Paris, DDB, 1958 ; in-12 broché, 227 pp. 

Cahiers de la Pierre-qui-Vire 

16 € 
 

 

 

2633 
DALMAIS (Irénée-Henri) 
Les Liturgies d’Orient. 
Rites et symboles. 

Paris, Cerf, 2009 ; in-12 broché, 187 pp. 

14 € 
 

 

 

2634 
DANIÉLOU (Jean) 
La Culture trahie par les siens. 
Paris, Épi, 1972 ; in-12 broché, 86 pp. 

Carte blanche 

14 € 
 

 

 

2635 
DAUZET (Dominique-Marie) 
Saint Martin de Tours. 
Préface de Mgr Honoré. 

Paris, Le Sarment/Fayard, 1996 ; in-8o broché, 
325 pp. 

14 € 
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2636 
DE MORI (Geraldo Luiz) 
Le Temps, énigme des hommes, 
mystère de Dieu. 
Préface par Christoph Theobald. 

Paris, Cerf, 2006 ; in-8o broché, VIII-392 pp. 

28 € 
2637 
DELATTE (Dom Paul) 
Commentaire sur la Règle de Saint-
Benoît. 
Sablé-sur-Sarthe, Abbaye de Solesmes, 1985 ; 
in-8o broché, 591 pp. 

24 € 
2638 
DELFORGE (Frédéric) 
Les Petites Écoles de Port-Royal 
(1637-1660). 
Préface de Philippe Sellier. 

Paris, Cerf, 1985 ; fort in-8o broché, 16 
illustrations dans et hors texte, 438 pp. 

22 € 
2639 
DELUMEAU (Jean) 
Naissance et Affirmation de la Ré-
forme. 
Paris, PUF, 1973 ; in-12 reliure éditeur, 413 pp. 

14 € 
2640 
COLLECTIF (sous la dir. de 
G. DEMERSON et 
B. DOMPNIER) 
Les Signes de Dieu aux XVIe et 
XVIIe siècles. 
Clermont-Ferrand, Faculté des Lettre et 
Sciences humaines, 1983 ; in-8o broché, 321 pp. 

30 € 
 

 

 

2641 
D. DIONYSII CARTUSIANI 
(Denys le Chartreux) 
Opera omnia in unum corpus 
digesta ad fidem editionum 
coloniensium. 
Cura et Labore monachorum sacri ordinis 
cartusiensis. 

Favente Pont. Max. Leone XIII. 

Monstrolii, Typis Cartusiae S. M. de Pratis, 
1896-1907 ; 15 vol. in-4o reliés demi toile grise 
avec pièce de titre au dos. Ouvrages en latin. 
Complet 

850 € 
 

2642 
COLLECTIF (sous la dir. de 
P. DESAN) 
Dieu à nostre commerce et société. 
Montaigne et la théologie. 

Genève, Droz, 2008 ; in-8o pleine toile rouge 
reliure éditeur, 310 pp. 

Travaux d’humanisme et Renaissance, CDXLIV 

42 € 
 

2643 
DESNOYERS (Louis) 
Les Psaumes. 
Traduction rythmée d’après l’hébreu. 

Paris, DDB, 1935 ; in-8o broché, 469 pp. 

30 € 
 

2644 
DESPREZ (Vincent) 
Le Monachisme primitif, des origi-
nes jusqu’au concile d’Éphèse. 
Abbaye de Bellefontaine, 1998 ; in-8o carton-
nage éditeur, 634 pp. 

Spiritualité orientale, 72 

24 € 
 

2645 
DHORME (Édouard) 
L’Emploi métaphorique des noms 
de parties du corps en hébreu et en 
akkadien. 
Paris, Paul Geuthner, 1963 (édition anastatique 
de celle de 1923) ; in-8o broché, 182 pp. 

28 € 
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2646 
DIADOQUE DE PHOTICÉ 
Oeuvres spirituelles. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes de Édouard des Places. 

Nouvelle édition, revue et augmentée. 

Paris, Cerf, 1966 ; in-8o broché, 218 pp. 

Sources Chrétiennes, 5 bis 

18 € 
 

2647 
COLLECTIF (sous la dir. d’O. de 
LA BROSSE, A.-M. HENRY et 
P. ROUILLARD) 
Dictionnaire des mots de la foi 
chrétienne. 
Nouvelle édition. 

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o relié cartonnage éditeur, 
texte sur deux colonnes, 835 pp. 

23 € 
 

 

2648 
COLLECTIF (sous la dir. de Dom 
F. CABROL et H. LECLERCQ) 
Dictionnaire d’archéologie chré-
tienne et de liturgie (DACL). 
Paris, Letouzey et Ané, 1907-1953 ; 15 tomes 
reliés en 22 volumes grands et forts in-8o pleine 
toile verte (reliure récente). 

Texte sur deux colonnes, nombreuses illustra-
tions dans et hors texte. 

Bel exemplaire complet de cet ouvrage de 
référence, jamais égalé, en parfait état. 

2 800 € 
 

 

2649 
COLLECTIF (sous la dir. du 
Centre informatique et bible de 
l’Abbaye de Maredsous) 
Dictionnaire encyclopédique de la 
Bible. 
Turnhout, Brepols, 1987 ; fort in-8o relié pleine 
toile rouge de l’éditeur sous jaquette, texte sur 
deux colonnes, 5 cartes hors texte, 33-1363 pp. 

40 € 
 

2650 
COLLECTIF (sous la dir. de M. 
VILLER et F. CAVALERA) 
Dictionnaire de spiritualité ascé-
tique et mystique, doctrine et his-
toire. 
Publié sous la dir. de M. Viller, assisté de 
F. Cavallera et de J. de Guibert, avec le 
concours d’un grand nombre de colla-
borateurs. 

Paris, Beauchesne, 1932-1992 ; 17 tomes en 39 
volumes grands in-8o brochés, bon état, bien 
complet du tome de Tables générales qui achève 
l’ensemble. 

Ouvrage remarquable, jamais égalé, fruit d’un 
formidable travail de collaboration. 

1 800 € 
 

 

 

 

 

2651 
DIDEBERG (Dany) 
Saint Augustin et la Première Épî-
tre de saint Jean.  
Une théologie de l’Agapè. 
Préface d’A.-M. La Bonnardière. 

Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8o broché, 254 pp. 

Theologie historique, 34 

28 € 
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2652 
COLLECTIF (sous la dir. de 
R. DIDIER) 
L’Eucharistie.  
Le sens des sacrements. 
Un dossier théologique. Recherche pluri-
disciplinaire sous la dir. de Raymond 
Didier.  

Préface de Mgr Ancel. 

Faculté de théologie de Lyon, 1971 ; in-8o 
broché, 318 pp. 

22 € 
 

2653 
DION (Paul-Eugène) 
Les Araméens à l’Âge du fer. 
Histoire politique et structures sociales. 

Paris, J. Gabalda, 1997 ; fort in-8o broché, 3 
cartes et 21 planches hors texte, 472 pp. 

Études bibliques (nouvelle série), 34 

48 € 
 

2654 
DOCKX (Stanislas) 
Chronologies néotestamentaires et 
vie de l’Église primitive. 
Recherches exégétiques. 

Paris, J. Duculot, 1976 ; in-8o broché, 301 pp. 

20 € 
 

2655 
DOL (Jean-Noël) 
L’Esprit de Vérité et d’Amour. 
La pneumatologie de Hans Urs von 
Balthasar. 

Esprit subjectif. Esprit objectif. Esprit 
absolu ? 

Paris, Lethielleux, 2016 ; in-8o broché, 646 pp. 

20 € 
 

2656 
DOM CHEVALLIER 
Le Cantique spirituel de saint Jean 
de la Croix. 
Notes historiques, texte critique, version 
française. 

Paris, DDB, 1930 ; in-8o broché, 769 pp. 

30 € 
 

2657 
DONNEAUD (Henry) 
Histoire et Théologie. 
Thomistes en dialogue (XIXe-XXe siècles). 

Préface d’Étienne Fouilloux. 

Postface de Serge-Thomas Bonino. 

Nancy, Arbre bleu, 2021 ; in-8o broché, 573 pp. 

21 € 
2658 
DORIVAL (Gilles) 
Qu’est ce qu’un corpus littéraire ? 
Recherches sur le corpus biblique et les 
corpus patristiques. 

Louvain, Peeters, 2005 ; in-8o broché, 141 pp. 

Revue des études juives 

18 € 
2659 
DRIANCOURT-GIROD (Janine) 
L’Insolite histoire des luthériens de 
Paris. 
De Louis XII à Napoléon. 

Paris, Albin Michel, 1992 ; in-8o broché, 381 pp. 

15 € 
2660 
DU BOURGUET (Pierre) 
La Peinture paléo-chrétienne. 
Paris, Pont Royal, 1965 ; in-12 broché, très 
nombreuses illustrations en couleurs, 174 pp. 

Le Livre-Musée 

14 € 
2661 
DUBOIS (Mgr) 
Petite Somme mariale. 
Paris, Bonne Presse, 1958-1961 ; 2 vol. in-8o 
brochés, nombreuses illustrations hors texte, 
390 + 398 pp. Complet. 

40 € 
2662 
DUFOURCQ (Élisabeth) 
Les Aventurières de Dieu. 
Trois siècles d’histoire missionnaire fran-
çaise. 

Paris, J.-C. Lattès, 1993 ; fort in-8o relié pleine 
toile éditeur, sous jaquette, 16 planches 
photographiques hors texte, 539 pp. 

16 € 
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2663 
DUMAS (André) 
Nommer Dieu. 
Préface par Claude Geffré. 

Paris, Cerf, 1980 ; in-8o broché, 329 pp. 

Cogitatio Fidei, 100 

18 € 
2664 
DUPLEIX (André) et MAURICE 
(Évelyne) 
Christ présent et universel. 
La vision christologique de Teilhard de 
Chardin. 

Paris, Mame/Desclée, 2008 ; in-8o broché, 
378 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 95 

20 € 
2665 
DUPONT (Jacques) 
Études sur les Évangiles synop-
tiques. 
Présentées par F. Neirynck. 

Leuven University Press, 1985 ; 2 volumes in-8o 
brochés, XXI-1210 pp. (pagination continue). 
Complet. 

Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum 
Lovaniensium, LXX A-B 

70 € 
2666 
DUPONT-SOMMER (André) 
Les Écrits esséniens découverts 
près de la mer Morte. 
Paris, Payot, 1959 ; in-8o relié pleine toile (reliure 
récente, couverture d’origine conservée), 2 
cartes et 1 plan hors texte, 446 pp. 

48 € 
2667 
DUPUY (Bernard) 
Quarante ans d’études sur Israël. 
Pensée juive et pensée chrétienne en 
dialogue. 

Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2008 ; fort 
in-8o broché, 448 pp. 

18 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2668 
DUQUOC (Christian) 
Dieu partagé. 
Le doute et l’histoire. 

Paris, Cerf, 2006 ; in-8o broché, 318 pp. 

Théologies 

18 € 
 

2669 
DURAND (Emmanuel) 
Jusqu’où ouvrir le livre ? 
Brève théologie des Écritures. 

Paris, Cerf, 2021 ; in-8o broché, 211 pp. 

Lire la Bible, 198 

14 € 
 

2670 
DURAND (Emmanuel) 
L’Offre universelle du Salut en 
Christ. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, 435 pp. 

Cogitatio Fidei, 285 

26 € 
 

2671 
DURRWELL (François-Xavier) 
Résurrection de Jésus, Mystère de 
Salut. 
Quatrième édition. 

Paris, Xavier Mappus, 1955 ; in-8o broché, 
431 pp. 

22 € 
 

2673 
DUVAL (Yvette) 
Lambèse chrétienne, la gloire et 
l’oubli. 
De la Numidie romaine à l’Ifrîqiya. 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 1995 ; 
in-8o broché, 215 pp. 

Études augustiniennes, Antiquité, 144 

26 € 
 



24 

2672 
DUTRIPON (François-Pascal) 
Vulgatae editionis Bibliorum Sa-
crorum Concordantiae. 
Editio quinta. 

Bar-le-Duc, Guérin, 1874 ; fort in-4o relié demi 
basane, dos à nerfs, texte sur trois colonnes, 
tampons, XXIV-1484 pp.  

Établie sur le texte de la Vulgate sixto-
clémentine, cette concordance demeure 
l’ouvrage de référence en la matière. 

140 € 
 

 

 

 

2674 
COLLECTIF 
L’Ecclésiologie au XIXe siècle. 
Paris, Cerf, 1960 ; in-8o broché (petite trace 
d’étiquette sur la couverture), 392 pp. 

Unam Sanctam, 34 

35 € 
 

2675 
ELDERS (Léon) 
La Philosophie de la nature de 
saint Thomas d’Aquin. 
Philosophie générale de la nature. Cosmo-
logie. Philosophie du vivant. Anthro-
pologie philosophique. 

Traduit du néerlandais par J.-Y. Brachet. 

Paris, Téqui, 1994 ; in-8o broché, 495 pp. 

Croire et savoir 

32 € 
 

2676 
COLLECTIF (Élisée) 
Le Saint Prophète Élisée d’après 
les Pères de l’Église. 
Textes présentés par les carmélites du 
monastère Saint-Élie. Préf. O. Clément. 

Abbaye de Bellefontaine, 1993 ; in-8o relié 
cartonnage éditeur, 459 pp. 

Spiritualité orientale, 59 

35 € 
 

2677 
ELLINGWORTH (Paul), NIDA 
(Eugene A.) et STERK (Jan P.) 
L’Épître aux Hébreux. 
Manuel du traducteur. 

Commentaire linguistique et exégétique de 
la Bible. 

Villiers-le-Bel, Alliance biblique universelle, 
2004 ; in-8o broché, 369 pp. 

36 € 
 

2678 
ELLUL (Jacques) 
L’Apocalypse. 
Architecture en mouvement. 

Genève, Labor et Fides, 2008 ; in-8o broché, 
309 pp. 

Essais bibliques, 44 

18 € 
 

2679 
ENGAMMARE (Max) 
Prêcher au XVIe siècle. 
La force du sermon réformé en Suisse 
(1520-1550). 

Genève, Labor et Fides, 2018 ; in-8o broché, 
270 pp. 

16 € 
 

2680 
ÉPHREM DE NISIBE 
Hymnes sur le Paradis. 
Traduction du syriaque par René Lave-
nant. 

Introduction et notes par François Graf-
fin. 

Paris, Cerf, 1968 ; in-8o broché, 208 pp. 

Sources Chrétiennes, 137 

18 € 
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2681 
ESCAFFIT (Jean-Claude) et 
RASIWALA (Moïz) 
Histoire de Taizé. 
Paris, Seuil, 2008 ; in-8o broché, 8 planches hors 
texte, 215 pp. 

12 € 
 

2682 
BLANCHARD (Pierre) 
Jacob et l’Ange. 
Par Pierre Blanchard. 

Paris, DDB, 1957 ; in-8o broché, 234 pp. 

Études carmélitaines 

20 € 
 

2683 
COLLECTIF (Études 
carmélitaines) 
Limites de l’humain. 
Paris, DDB, 1953 ; in-8o broché, 342 pp. 

Études carmélitaines 

23 € 
 

2684 
COLLECTIF (Études 
carmélitaines) 
Mystique et Continence. 
Travaux scientifiques du septième congrès 
international d’Avon. 

Paris, DDB, 1952 ; in-8o broché, 410 pp. 

Études carmélitaines 

22 € 
 

2685 
COLLECTIF (Études 
carmélitaines) 
Trouble et Lumière. 
Paris, DDB, 1949 ; in-8o broché, 219 pp. 

Études carmélitaines 

20 € 
 

2686 
EVDOKIMOV (Michel) 
Ouvrir son coeur. 
Chemin de spiritualité. 

Paris, DDB, 2004 ; in-12 broché, 157 pp. 

14 € 
 

2687 
EVDOKIMOV (Paul) 
L’Orthodoxie. 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1965 ; in-8o 
broché, 351 pp. 

24 € 

 

2688 
EVDOKIMOV (Paul) 
La Prière de l’Église d’Orient. 
La liturgie byzantine de saint Jean Chryso-
stome.  

Préface du R. P. Dalmais. 

Mulhouse, Salvator, 1966 ; in-12 broché, 
206 pp. 

14 € 
2689 
FABER (Frederick William) 
Le Créateur et la Créature ou les 
Merveilles de l’amour divin. 
Traduit de l’anglais par M. de Valette.  

Quinzième édition. 

Paris, V. Retaux, 1905 ; in-12 relié demi chagrin 
(frotté), 426 pp. 

26 € 
2690 
FATH (Pasteur Pierre) 
Du catholicisme romain au chris-
tianisme évangélique. 
Réponse au R. P. Louis Bouyer. 

Préface de M. le Pasteur Pierre Bourguet. 

Paris, Berger-Levrault, 1957 ; in-8o broché, 
264 pp. 

20 € 
2691 
FAVIER (Jean) 
Les Finances pontificales à l’épo-
que du Grand Schisme d’Occident 
(1378-1409). 
Paris, De Boccard, 1966 ; fort in-8o broché, 
854 pp. 

75 € 
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2692 
FÉDOU (Michel) 
La Voie du Christ. 
Genèse de la christologie dans le contexte 
religieux de l’Antiquité, du IIe siècle au 
début du IVe siècle. 

Paris, Cerf, 2006 ; in-8o broché, 560 pp. 

Cogitatio Fidei, 253 

32 € 
 

 

2693 
FÉDOU (Michel) 
Regards asiatiques sur le Christ. 
Paris, Desclée, 1998 ; in-8o broché, 294 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 77 

22 € 
 

 

2694 
FINANCE (Joseph de) 
Existence et Liberté. 
Lyon, E. Vitte, 1955 ; in-8o broché, 389 pp. 

32 € 
 

 

2695 
FIRMUS DE CÉSARÉE 
Lettres. 
Introduction, texte et traduction, notes et 
index par M.-A. Calvet-Sebasti et P.-L. 
Gatier. 

Paris, Cerf, 1989 ; in-8o broché, 206 pp. 

Sources Chrétiennes, 350 

18 € 
 

 

 

 

2696 
FLICHE (Augustin) et MARTIN 
(Victor) 
Histoire de l’Église depuis les ori-
gines jusqu’à nos jours. 
Institutions ecclésiastiques de la 
chrétienté médiévale. 
Volume 12. Préliminaires et Première 
partie. Livre I.  

Volume 12. Première partie. Livres II à VI.  

Par Gabriel Le Bras. 

Paris, Bloud et Gay, 1959-1964 ; 2 vol. grands 
in-8o brochés non coupés, 243 + 589-13 pp. La 
deuxième partie n’a jamais paru. 

48 € 
 

2697 
FLICHY (Odile) 
La Figure de Paul dans les Actes 
des Apôtres. 
Un phénomène de réception de la tradition 
paulinienne à la fin du Ier siècle. 

Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 364 pp. 

Lectio Divina, 214 

24 € 
 

2698 
FLIPO (Claude) 
Hommes et femmes du Nouveau 
Testament. 
Cinquante portraits bibliques. 

Paris, Seuil, 2006 ; in-8o broché, 18 illustrations 
hors texte, 247 pp. 

12 € 
 

2699 
FOCANT (Camille) 
Une passion, trois récits. 
Paris, Cerf, 2022 ; in-8o broché, 271 pp. 

Lire la Bible, 201 

16 € 
 

2700 
COLLECTIF (édité par 
J. FONTAINE et M. PERRIN) 
Lactance et son temps. Recherches 
actuelles. 
Actes du quatrième colloque d’études 
historiques et patristiques (Chantilly 21-23 
sept. 1976). 

Paris, Beauchesne, 1978 ; in-8o broché, 312 pp. 

Theologie historique, 48 

22 € 
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2701 
FORTE (Bruno) 
La Trinité comme Histoire. 
Essai sur le Dieu chrétien. 

Paris, Nouvelle Cité, 1989 ; in-8o broché, 
269 pp. 

17 € 
 

 

2702 
FORTHOMME (Bernard) 
La Pensée franciscaine. 
Un seuil de la modernité. 

Paris, Les Belles Lettres, 2014 ; in-8o broché, 
462 pp. 

L’Âne d’or 

23 € 
 

 

2703 
FOSSION (André) 
Dieu désirable. 
Proposition de la foi et initiation. 

Bruxelles/Montréal, Lumen Vitae/Novalis, 
2010 ; in-8o broché, 294 pp. 

Pédagogie catéchétique, 25 

16 € 
 

 

2704 
FOUCAULD (Charles de) 
Correspondances sahariennes.  
Lettres inédites aux Pères Blancs et 
aux Soeurs Blanches. 
Présentation et annotation par Philippe 
Thiriez et Antoine Chatelard.  

Préface de Mgr Michel Gagnon. 

Paris, Cerf, 1998 ; fort in-12 broché, 19 
photographies hors texte et 23 documents et 
cartes in-texto, 1061 pp. 

32 € 
 

 

2705 
COLLECTIF (édité par É. 
FOUILLOUX) 
Vatican II commence… 
Approches francophones. 

Louvain, Bibliotheek van de Faculteit der 
Godgeleerdheid, 1993 ; in-8o broché, VIII-
392 pp. 

Textes en français, italien et anglais. 

38 € 
 

2706 
FOUILLOUX (Étienne) 
Les Chrétiens français entre crise 
et libération (1937-1947). 
Paris, Seuil, 1997 ; in-8o broché, 288 pp. 

16 € 
 

 

2707 
GALOT (Jean) 
Marie dans l’Évangile. 
Paris, DDB, 1958 ; in-8o broché, 197 pp. 

Museum Lessianun 

18 € 
 

 

2708 
GALTIER (Paul) 
L’Église et la rémission des péchés 
aux premiers siècles. 
Paris, Beauchesne, 1932 ; in-8o broché, XII-
511 pp. 

Bibliothèque de théologie historique 

35 € 
 

 

2709 
GALTIER (Paul) 
Saint Hilaire de Poitiers, le premier 
Docteur de l’Église latine. 
Paris, Beauchesne, 1960 ; in-8o broché, 171 pp. 

16 € 
 

 

2710 
GANOCZY (Alexandre) 
Calvin, théologien de l’Église et du 
ministère. 
Paris, Cerf, 1964 ; in-8o broché, 445 pp. 

Unam Sanctam, 48 

32 € 
 

 

2711 
GARUTI (Paolo) 
Apostolica Romana Quaedam. 
Études philologiques sur le Nouveau 
Testament dans le monde gréco-romain 
revues et traduites en collaboration avec 
Claire Balandier et dédiées à Marie-Émile 
Boismard. 

Paris, Gabalda, 2004 ; in-8o broché, 276 pp. 

Études bibliques (nouvelle série), 51 

45 € 
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2712 
GAUME (Abbé Jean Joseph) 
Catéchisme de persévérance ou 
Exposé historique, dogmatique, 
moral et liturgique de la Religion. 
Onzième édition revue et augmentée de 
notes sur la géologie et d’une Table 
générale des matières. 

Paris, Gaume Frères, 1875 ; 8 volumes in-8o 
reliés demi basane fauve, dos à nerfs ornés. Bel 
exemplaire, complet. 

280 € 
 

2713 
COLLECTIF (sous la dir. de 
P. GIBERT et C. THEOBALD) 
Le Cas Jésus Christ. 
Exégètes, historiens et théologiens en con-
frontation. 

Paris, Bayard, 2002 ; in-8o broché, 475 pp. 

18 € 
 

2714 
GIET (Stanislas) 
Hermas et les Pasteurs. 
Les trois auteurs du Pasteur d’Hermas. 

Paris, PUF, 1963 ; in-8o broché, 333 pp. 

26 € 
 

2715 
GIET (Stanislas) 
L’Énigme de la Didachè. 
Paris, Ophrys, 1970 ; in-8o broché, 283 pp. 

38 € 
 

2716 
GILBERT (Maurice) 
L’Antique sagesse d’Israël. 
Études sur Proverbes, Job, Qohélet et 
leurs prolongements. 

Louvain, Peeters, 2015 ; in-8o broché, 392 pp. 

Études bibliques (nouvelle série), 68 

55 € 
 

2717 
GILLIÈRON (Bernard) 
Les Gens du Nouveau Testament. 
Dictionnaire des personnes, des groupes et 
des institutions. 

Poliez-le-Grand, Éditions du Moulin, 2002 ; in-
12 broché, 131 pp. 

14 € 

 

 

2718 
GILSON (Étienne) 
La Théologie mystique de saint 
Bernard. 
Troisième édition. 

Paris, J. Vrin, 1969 ; in-8o broché, 251 pp. 

Études de philosophie médiévale, XX 

25 € 
 

 

2719 
GISEL (Pierre) 
La Théologie face aux sciences re-
ligieuses. 
Genève, Labor et Fides, 1999 ; in-8o broché, 
299 pp. 

24 € 
 

 

2720 
GISEL (Pierre) 
Vérité et Histoire. 
La théologie dans la modernité, Ernst 
Käsemann. 

Paris, Beauchesne, 1977 ; fort in-8o broché, 
676 pp. 

Theologie historique, 41 

30 € 
 

 

2721 
GOGUEL (Maurice) 
L’Église primitive. 
Jésus et les origines du christianisme. 

Paris, Payot, 1947 ; in-8o broché, 632 pp. 

Jésus et les origines du christianisme 

32 € 
 

 

 

2722 
COLLECTIF (sous la dir. de M.-
C. GOMEZ-GÉRAUD et J.-
R. VALETTE) 
Le Discours mystique entre Moyen 
Âge et première modernité. 
Tome I : La question du langage. 

Tome II : Le sujet en transformation. 

Paris, Honoré Champion, 2019 ; 2 vol. in-8o 
brochés, 575 + 521 pp. (manque le tome III 
paru en 2021). 

Mystica, 11, 12 

90 € 
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2723 
GONÇALVES (Francolino) 
L’Expédition de Sennachérib en 
Palestine dans la littérature hébra-
ïque ancienne. 
Paris, J. Gabalda, 1986 ; in-8o broché, XI-
578 pp. 

Études bibliques (nouvelle série), 7 

55 € 
2724 
GORAINOFF (Irina) 
Séraphim de Sarov. Sa vie. 
Entretien avec Motovilov et Instructions 
spirituelles. 

Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefontaine, 
1975 ; in-12 broché, 226 pp. 

Spiritualité orientale, 11 

20 € 
2725 
GOURAUD (Pierre) 
La Gloire et la Glorification de 
l’univers chez saint Jean de la 
Croix. 
Préface de Dominique Poirot. 

Paris, Beauchesne, 1998 ; in-8o broché, 298 pp. 

Theologie historique, 107 

36 € 
 

 

 

2726 
GOUYAUD (Christian) 
Joseph Ratzinger - Benoît XVI et le 
ministère Pétrinien. 
Préface du cardinal Robert Sarah. 

Paris, Artège/Lethielleux, 2020 ; in-8o broché, 
491 pp. 

16 € 

 

 

 

2727 
COLLECTIF (sous la dir. de 
F. BOUSQUET) 
Les Grandes Révolutions de la 
théologie moderne. 
Préface de Henri-Jérôme Gagey. 

Paris, Bayard, 2003 ; in-8o broché, 310 pp. 

25 € 
 

 

2728 
GRÉGOIRE LE GRAND 
Commentaire sur le Cantique des 
cantiques. 
Introduction, traduction, notes et index 
par R. Bélanger. 

Paris, Cerf, 1984 ; in-8o broché, 150 pp. 

Sources Chrétiennes, 314 

15 € 
 

 

2729 
GRELOT (Pierre) 
Dans les angoisses, l’espérance. 
Enquête biblique. 

Paris, Seuil, 1983 ; in-8o broché, 376 pp. 

Parole de Dieu 

15 € 
 

 

2730 
GRELOT (Pierre) 
Dieu le Père de Jésus-Christ. 
Paris, Desclée, 1994 ; in-8o broché, 368 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 60 

14 € 
 

 

2731 
GRELOT (Pierre) 
Les Poèmes du Serviteur. 
De la lecture critique à l’herméneutique. 

Paris, Cerf, 1981 ; in-8o broché, 282 pp. 

Lectio Divina, 103 

20 € 
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2732 
GROS (Pierre) 
Aurea Templa. 
Recherches sur l’architecture religieuse de 
Rome à l’Époque d’Auguste. 

Rome, École française de Rome, 1976 ; in-4o 
pleine toile grise reliure éditeur, texte sur deux 
colonnes, 56 planches, 1 carte dépliante, 282 pp. 

110 € 
2733 
GROUSSET (René) 
Histoire des croisades et du roy-
aume franc de Jérusalem. 
Tome I : L’anarchie musulmane et la 
monarchie franque. 

Tome II : La monarchie franque et 
monarchie musulmane. L’équilibre. 

Tome III : La monarchie musulmane et 
l’anarchie franque. 

Paris, Perrin, 1991 ; 3 vol. forts in-8o brochés, 
sous emboîtage éditeur illustré, plusieurs cartes 
et tableaux hors texte, 700 + 920 + 874 pp. 
Complet. 

65 € 
2734 
GROUSSET (René) 
L’Épopée des croisades. 
Paris, Perrin, 1995 ; in-8o broché, 321 pp. 

19 € 
2735 
GUARDINI (Romano) 
La Fin des temps modernes. 
Paris, Seuil, 1952 ; in-12 broché, 122 pp. 

15 € 
2736 
GUARDINI (Romano) 
La Puissance. 
Essai sur le règne de l’homme. 

Paris, Seuil, 1954 ; in-12 broché, 116 pp. 

15 € 
2737 
GUETTÉE (Wladimir) 
De la Papauté. 
Textes choisis et présentés par Patric 
Ranson. 

Lausanne, L’Âge d’homme, 1990 ; in-8o broché, 
323 pp. 

La Lumière du Thabor 

15 € 
 

2738 
GUIBERT (Vincent) 
À l’ombre de l’Esprit. 
L’universalité du salut en Gaudium et 
spes 22, 5. 

Préface de Luis Francisco Ladaria. 

Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2009 ; fort 
in-8o broché, 380 pp. 

Essai 

22 € 
 

2739 
GUILLAUME DE CONCHES 
Glosae super Platonem. 
Texte critique, avec introduction, notes et 
tables par Édouard Jeauneau. 

Avec 4 planches hors texte. 

Paris, J. Vrin, 1965 ; in-8o broché, 4 planches 
hors texte, 358 pp. 

Textes philosophiques du Moyen Âge, XIII 

42 € 
 

2740 
GUIRAUD (Jean) 
L’Inquisition médiévale. 
Paris, J. Tallandier, 1978 ; in-8o broché, 8 
planches hors texte, 238 pp. 

12 € 
 

2741 
GUITTON (Jean) 
La Pensée moderne et le Catho-
licisme. 
Parallèles Renan et Newman. 

Aix, Imprimerie d’Éditions provençales, 1938 ; 
in-8o broché, 147 pp. 

15 € 
 

2742 
GUITTON (Jean) 
Oecuménisme. 
Oeuvres complètes. Tome V. 

Paris, DDB, 1986 ; in-12 broché, 1031 pp. 

Bibliothèque européenne 

30 € 
 

2743 
GUITTON (Jean) 
Portrait de Monsieur Pouget. 
Paris, Gallimard, 1941 (reprint 1968) ; in-12 
broché, 264 pp. 

18 € 
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2744 
GUY (Alain) 
La Pensée de Fray Luis de Leon. 
Contribution à l’étude de la philosophie 
espagnole au XVIe siècle. 

Paris, J. Vrin, 1943 ; fort in-8o broché, 788 pp. 

65 € 
 

2745 
HADAS-LEBEL (Mireille) 
Une histoire du Messie. 
Paris, Albin Michel, 2014 ; in-8o broché, 298 pp. 

13 € 
 

2746 
HALDAS (Georges) 
Mémoire et Résurrection. 
Chronique extravagante. 

Lausanne, L’Âge d’homme, 1991 ; in-8o broché, 
218 pp. 

18 € 
 

2747 
HAMMAN (Adalbert-Gautier) 
L’Homme, image de Dieu. 
Essai d’une anthropologie chrétienne dans 
l’Église des cinq premiers siècles. 

Paris, Desclée, 1987 ; in-8o broché, 348 pp. 

Relais études, 2 

20 € 
 

2748 
HAMMAN (Adalbert-Gautier) 
Thèmes et Figures bibliques. 
Textes choisis.  

Introduction et notes par A.-G. Hamman. 

Traduction par les Carmélites de Mazille et 
par Solange Bouquet. 

Paris, DDB, 1984 ; in-12 broché, 331 pp. 

Les Pères dans la foi, 28, 29 

13 € 
 

2749 
HAMMAN (Adalbert-Gautier) 
Vies des Pères du Désert. 
Textes essentiels présentés par A. Ham-
man. 

Paris, Grasset, 1961 ; in-12 broché, 300 pp. 

Lettres chrétiennes, 4 

15 € 
 

2750 
HÄRING (Bernard) 
La Loi du Christ. 
Théologie morale. À l’intention des prêtres 
et des laïcs. 

Tome I : Théologie morale générale. 
Deuxième édition. 

Tome II : Théologie morale spéciale. La 
vie en communion avec Dieu. 

Tome III : Théologie morale spéciale. La 
vie en communion fraternelle. 

Tournai, Desclée, 1956-1957 ; in-8o relié pleine 
toile éditeur, 3 volumes complet, 648 + 388 + 
773 pp. 

55 € 
2751 
HARL (Marguerite), DORIVAL 
(Gilles) et MUNNICH (Olivier) 
La Bible grecque des septante. 
Du judaïsme hellénistique au christianisme 
ancien. 

Initiations au christianisme ancien. 

Paris, Cerf/CNRS, 1988 ; in-8o broché, 368 pp. 

Initiations au christianisme ancien 

32 € 
 

2752 
HARNACK (Adolf von) 
L’Essence du christianisme. 
Seize conférences faites pour les étudiants 
de toutes les facultés de l’Université de 
Berlin. 

Paris, Fischbacher, 1902 ; in-12 relié demi toile, 
320 pp. 

35 € 
2753 
HARRINGTON (Wilfrid) 
Nouvelle introduction à la Bible. 
Préface de Roland de Vaux. 

Paris, Seuil, 1971 ; in-8o relié pleine toile éditeur, 
1125 pp. 

25 € 
 

 

2754 
HENNINGER (Joseph) 
Les Fêtes de printemps chez les 
Sémites et la Pâque israélite. 
Paris, J. Gabalda, 1975 ; in-8o broché, XII-
241 pp. 

Études bibliques 

28 € 
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2755 
HEURES 
Heures romaines. 
Avec figures par A. Queyroy gravées par 
A. Gusman. 

Tours, Alfred Mame, 1891 ; in-12 relié plein 
maroquin noir, dos à nerfs, plat supérieur 
comportant des initiales sur plaque d’argent, 
gardes de moire brune avec larges encadrements 
estampés dorés, tranches dorées et jaspées, 
frontispice gravé sur cuivre et large encadrement 
de style médiéval, en noir, à chaque page, textes 
latin et français, nombreuses planches gravées 
hors texte, (21)-516 pp. 

220 € 

 

 

 

2756 
HILAIRE DE POITIERS 
Sur Matthieu. Tomes I et II. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Jean Doignon. 

Paris, Cerf, 1978-1979 ; in-8o broché, 303 + 
297 pp. 

Sources Chrétiennes, 254, 258 

60 € 
 

 

 

 

2757 
HILAIRE DE POITIERS 
Traité des Mystères. 
Texte établi et traduit, avec introduction et 
notes par Jean-Paul Brisson. 

Réimpression de la deuxième édition revue 
et corrigée. 

Paris, Cerf, 2005 (deuxième réimpression de la 
première édition avec additions et corrections) ; 
in-8o broché, 180 pp. 

Sources Chrétiennes, 19 bis 

18 € 
 

2758 
HILDEBRAND (Dietrich von) 
Le Cheval de Troie dans la Cité de 
Dieu. 
Préface par le Cardinal Daniélou. 

Paris, Beauchesne, 1970 ; in-8o broché, 239 pp. 

13 € 
 

2759 
VANNIER (Marie-Anne) 
Hildegarde de Bingen. 
Une visionnaire et une femme d’action. 

Paris, Entrelacs, 2016 ; in-8o broché, 190 pp. 

Sagesses éternelles 

12 € 
 

2760 
HIPPOLYTE DE ROME 
La Tradition apostolique d’après 
les anciennes versions. 
Introduction, traduction et notes par 
Bernard Botte. 

Deuxième édition. 

Paris, Cerf, 1968 ; in-8o broché, 149 pp. 

Sources Chrétiennes, 11 bis 

15 € 
 

2761 
COLLECTIF 
Histoire de l’abbaye Sainte-Croix 
de Poitiers. 
Quatorze siècles de vie monastique. 

Tome XIX : Années 1986-1987. 

Poitiers, Société des antiquaires de l’Ouest, 
1986 ; in-8o broché sous jaquette, 3 figures dans 
le texte et 14 planches hors texte, 557 pp. 

Mémoires de la Société des antiquaires de l’Ouest, 
Série 4, XIX 

35 € 
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2762 
COLLECTIF (sous la dir. de 
J. GADILE) 
Le Diocèse de Lyon. 
Paris, Beauchesne, 1983 ; in-8o broché, 350 pp. 

Histoire des diocèses de France, 16 

20 € 
 

2763 
COLLECTIF (sous la dir. de 
M. REY) 
Les Diocèses de Besançon et de 
Saint-Claude. 
Paris, Beauchesne, 1977 ; in-8o broché, 318 pp. 

Histoire des diocèses de France, 6 

20 € 
 

 

 

2764 
HOPPENOT (Joseph) 
Le Crucifix dans l’histoire et dans 
l’art, dans l’âme des saints et dans 
notre vie. 
Troisième édition. 

Paris, DDB, 1902 ; in-4o relié demi maroquin 
rouge à coins, dos à nerfs (couverture d’origine 
conservée, ex-libris manuscrit en page de garde), 
titre-frontispice chromolithographié, frontispice 
gravé, 8 planches hors texte, très nombreuses 
gravures dans et hors texte, 371 pp. 

125 € 
2765 
HUBAUT (Michel) 
Du corps mortel au corps de lu-
mière. 
Fondements et signification de la Résur-
rection. 

Paris, Cerf, 2009 ; in-8o broché, 272 pp. 

Épiphanie 

14 € 
 

 

2766 
HURTADO (Larry W.) 
Le Seigneur Jésus Christ. 
La dévotion envers Jésus aux premiers 
temps du christianisme. 

Traduction de Dominique Barrios, Charles 
Ehlinger, Noël Lucas. 

Paris, Cerf, 2009 ; fort in-8o broché, 782 pp. 

Lectio Divina 

45 € 
2767 
HYMNES 
Les Hymnes de Liturgia Horarum. 
Texte latin et traduction liturgique en 
langue française. 

Paris, Desclée/Mame, 1990 ; fort in-12 
cartonnage éditeur, 628 pp. 

45 € 
2768 
IGNACE D’ANTIOCHE et 
POLYCARPE DE SMYRNE 
Lettres. Martyre de Polycarpe. 
Texte grec, introduction, traduction et 
notes de Pierre Thomas Camelot. 

Quatrième édition revue et corrigée. 

Paris, Cerf, 1969 (réimpression 2007) ; in-8o 
broché, 253 pp. 

Sources Chrétiennes, 10 bis 

20 € 
2769 
IMBART DE LA TOUR (Pierre) 
Les Paroisses rurales du IVe au XIe 
siècle. 
Paris, A. Picard et Fils, 1900 ; in-8o broché, 
354 pp. 

Les Origines religieuses de la France 

32 € 
 

 

2770 
COLLECTIF (Institut catholique 
de Paris) 
Dieu guérit-il encore ? 
Ressources liturgiques, discernement œcu-
ménique.  

Actes du colloque des Facultés tenu à 
l’Institut catholique de Paris du 23 au 30 
janvier 2020. 

Paris, Cerf, 2021 ; in-8o broché, 264 pp. 

Patrimoines 

16 € 
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2771 
COLLECTIF (sous la dir. d’A. 
GEORGE et P. GRELOT) 
Introduction à la Bible. 
Tome III : le Nouveau Testament. 

Volume 7 : Les paroles de Jésus Christ. 

Paris, Desclée, 1986 ; in-8o broché, 365 pp. 

15 € 
2772 
JAFFE (Dan) 
Jésus sous la plume des historiens 
juifs du XXe siècle. 
Approche historique, perspectives histo-
riographiques, analyses méthodologiques.  

Préface de Daniel Marguerat. 

Paris, Cerf, 2009, in-8o broché, 412 pp. 

 

24 € 
 

 

2773 
JANSENIUS (Cornelius) 
Tetrateuchus sive Commentarius 
in Sancta Iesu Christi Evangelia. 
Cornelii Jansenii Leerdamensis, 
S. T. D et Prof. Lovaniensis, Epis-
copi Iprensis. 
Editio nova acuratior cui accessit in 
margine sacer Textus, cum indice 
amplissimo, & Evangeliorum totius anni 
serie. 

Paris, apud Ludovicum Roulland Filium, 1688 ; 
in-4o relié plein veau de l’époque, dos à nerfs 
orné, bandeaux et culs-de-lampe, (6)-400-364-
(31) pp. 

 

170 € 
 

2774 
JAUBERT (Annie) 
La Date de la Cène. 
Calendrier biblique et liturgie chrétienne. 

Paris, J. Gabalda, 1957 ; in-12 broché, 3 tableaux 
dépliants, 159 pp. 

Études bibliques 

14 € 
2775 
JAVELET (Robert) 
Les Paraboles contre la Loi. 
Paris, Saint-Paul, 1962 ; in-8o broché, non 
coupé, 206 pp. 

18 € 
2776 
JEAN SCOT 
Homélie sur le Prologue de Jean. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes de Édouard Jeauneau. 

Paris, Cerf, 1969 ; in-8o broché (petite étiquette 
au dos), 392 pp. 

Sources Chrétiennes, 151 

27 € 
2777 
JEAN CHRYSOSTOME 
À une jeune veuve sur le mariage 
unique. 
Introduction, traduction et notes par 
Bernard Grillet. 

Texte grec établi et présenté par 
G. H. Ettlinger. 

Paris, Cerf, 1968 ; in-8o broché, 212 pp. 

Sources Chrétiennes, 138 

14,50 € 
2778 
JEAN CHRYSOSTOME 
Homélies sur Ozias  
(In illud, Vidi Dominum). 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Jean Dumortier. 

Paris, Cerf, 1981 ; in-8o broché, 242 pp. 

Sources Chrétiennes, 277 

16,50 € 
2779 
JEAN DE LA CROIX 
La Nuit obscure. 
Présentation et traduction de l’espagnol 
par F. Haptel, M.-A. Haussièttre et J.-
P. Thibaut. 

Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 224 pp. 

Sagesses chrétiennes 

22 € 
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2780 
JEAN XXIII 
Journal de l’âme. 
Écrits spirituels. 

Paris, Cerf, 1964 ; in-12 broché, nombreuses 
illustrations hors texte, 603 pp. 

20 € 
 

 

2781 
JÉRÔME (saint) 
Commentaire sur saint Matthieu. 
Tome I : Livres I-II. 

Tome II : Livres III-IV. 

Texte latin, introduction, traduction, notes 
et index par Émile Bonnard. 

Paris, Cerf, 1977-1979 ; 2 volumes in-8o 
brochés, 348 + 343 pp. 

Sources Chrétiennes, 242, 259 

60 € 
 

 

2782 
JÉRÔME (saint) 
Lettres. 
Texte établi et traduit par Jérôme Labourt. 

Paris, Les Belles Lettres, 1949-1963 ; 8 volumes 
in-12 (t. IV cartonné, les autres brochés), texte 
latin et traduction en regard. Complet. 

Budé 

170 € 
 

 

2783 
JERPHANION (Guillaume de) 
Bulletin d’archéologie chrétienne, 
byzantine et slave. 
Rome, Institutum Orientalium Studiorum, 
1930 ; in-8o broché, 55 pp. 

Orientalia Christiana Analecta, XX, 2 

18 € 
 

 

2784 
JOERGENSEN (Johannes) 
Pèlerinages franciscains. 
Vingt-septième édition. 

Paris, Perrin, 1922 ; in-8o relié demi basane 
fauve, dos à nerfs orné, 8 planches hors texte, 
X-321 pp. 

24 € 
 

2785 
JOUNEL (Pierre) 
La Célébration des sacrements. 
Avec la collaboration de Jean Evenou. 

Paris, Desclée, 1983 ; in-12 cartonnage éditeur, 
sous jaquette et emboîtage, 1279 pp. 

30 € 
 

2786 
JOURNET (Charles) 
Le Mal. 
Essai théologique. 

Troisième édition. 

Saint-Maurice, Saint-Augustin, 1988 ; in-8o bro-
ché, 334 pp. 

28 € 
 

2787 
JOURNET (Charles) 
Primauté de Pierre dans la perspec-
tive protestante et dans la perspec-
tive catholique. 
Paris, Alsatia, 1953 ; in-8o broché, 153 pp. 

25 € 
 

2788 
JOURNET (Charles) 
Théologie de l’Église. 
Paris, DDB, 1958 ; fort in-12 broché, 444 pp. 

30 € 
 

2789 
JULG (Jean) 
Les Évêques dans l’histoire de la 
France des origines à nos jours. 
Préface de Mgr Jean-Pierre Cattenoz. 

Paris, Téqui, 2004 ; in-8o broché, 581 pp. 

25 € 
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2790 
JULLIEN (Christelle et Florence) 
Apôtres des confins. 
Processus missionnaires chrétiens dans 
l’Empire iranien. 

Bures-sur-Yvette, Groupe pour l’étude de la 
civilisation du Moyen-Orient, 2002 ; in-4o relié 
cartonnage éditeur, 318 pp. 

Res Orientales, 15 

58 € 
2791 
COLLECTIF (édité par J.-
D. KAESTLI, J.-M. POFFET et 
J. ZUMSTEIN) 
La Communauté johannique et son 
histoire. 
La trajectoire de l’Évangile de Jean aux 
deux premiers siècles. 

Genève, Labor et Fides, 1990 ; in-8o broché, 
385 pp. 

Le Monde de la Bible 

28 € 

  

2792 
KAESTLI (Jean-Daniel) 
L’Eschatologie dans l’oeuvre de 
Luc. 
Ses caractéristiques et sa place dans le 
développement du christianisme primitif. 

Genève, Labor et Fides, 1969 ; in-8o broché, 
118 pp. 

14 € 
2793 
KARPINSKI (Richard) 
EXOUSIA. 
À la base de l’enseignement de Jésus et de 
la mission apostolique selon saint Mat-
thieu. 

Rome, Institut des recherches ecclésiastiques, 
1968, in-8o broché, XVI-110 pp. 

18 € 

 

 

2794 
KARPP (Heinrich) 
La Pénitence. 
Textes et commentaires des origines de 
l’ordre pénitentiel de l’Église ancienne. 

Version française par André Schneider, 
Willy Rordorf, Pierre Barthel. 

Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1970 ; in-8o 
relié pleine toile éditeur, XXXIX-353 pp. 

Traditio Christiana 

26 € 
 

2795 
KASPER (Cardinal Walter) 
La Miséricorde. 
Notion fondamentale de l’Évangile. Clé de 
la vie chrétienne. 

Troisième édition. 

Traduit par Esther et Marie-Noëlle Ville-
dieu de Torcy. 

Nouan-le-Fuzelier, Éditions des Béatitudes, 
2015 ; in-8o broché, 214 pp. 

12 € 
 

2796 
KASPER (Walter) 
Dogme et Évangile. 
Préface de René Marlé. 

Paris, Cerf, 2010 ; in-12 broché, 150 pp. 

10 € 
 

2797 
KELLY (John-Norman-Davidson) 
Initiation à la doctrine des Pères de 
l’Église. 
Paris, Cerf, 1968 ; in-8o relié pleine toile éditeur, 
531 pp. 

32 € 
 

2798 
COLLECTIF (Dictionnaire 
biblique Gerhard Kittel) 
Esprit. 
Traduction d’Étienne de Peyer. 

Genève, Labor et Fides, 1971 ; in-8o broché, 
285 pp. 

Dictionnaire biblique Gerhard Kittel 

16 € 
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2799 
KOENIG (Jean) 
Oracles et liturgies de l’Exil baby-
lonien. 
Paris, PUF, 1988 ; in-8o broché, 210 pp. 

Études d’histoire et de philosophie religieuses 

32 € 
 

2800 
KRUMENACKER (Yves) 
Calvin. 
Au delà des légendes. 

Paris, Bayard, 2009 ; in-8o broché, 547 pp. 

20 € 
 

2801 
KRUMENACKER (Yves) 
L’École française de spiritualité. 
Des mystiques, des fondateurs, des cou-
rants et leurs interprètes.  

Postface de Jean Dujardin. 

Paris, Cerf, 1998 ; fort in-8o broché, 660 pp. 

45 € 
 

2802 
KRUMENACKER (Yves) 
Les Protestants du Poitou au XVIIIe 
siècle (1681-1789). 
Paris, Honoré Champion, 1998 ; in-8o reluire 
éditeur (petites taches sur la couverture), 521 pp. 

Vie des Huguenots, 22 

55 € 
 

2803 
KUBERSKI (Piotr) 
Le Christianisme et la Crémation. 
Préface de François Boespflug. 

Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, 499 pp. 

24 € 
 

2804 
KUNTZMANN (Raymond) 
Ce Dieu qui vient. 
Études sur l’Ancien et le Nouveau Testa-
ment. 

Paris, Cerf, 1995 ; in-8o broché, 422 pp. 

Lectio Divina, 159 

32 € 

 

2805 
L’HOUR (Jean) 
La Morale de l’Alliance. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 125 pp. 

Traditions chrétiennes, 19 

11,50 € 
 

 

2806 
COLLECTIF (sous la dir. d’A.-M. 
LA BONNARDIÈRE) 
Saint Augustin et la Bible. 
Paris, Beauchesne, 1986 ; in-8o broché, 462 pp. 

Bible de tous les Temps, 3 

32 € 
 

 

2807 
LA FOSSE (Jehan de) 
Les « Mémoires » d’un curé de 
Paris (1557-1590) au temps des 
guerres de religion. 
Édités par Marc Vénard. 

Genève, Droz, 2004 ; in-8o relié pleine toile 
éditeur rouge, petit envoi de M. Vénard, 198 pp. 

45 € 
 

 

2808 
LA SOUJEOLE (Benoît-
Dominique de) 
Le Sacrement de la communion. 
Essai d’ecclésiologie fondamentale. 

Paris, Cerf/Éditions universitaires de Fribourg, 
1998 ; in-8o broché, 406 pp. 

Studia Friburgensia (nouvelle série), 85 

26 € 
 

 

2809 
LABARRE (Sylvie) 
Le Manteau partagé. 
Deux métamorphoses poétiques de la Vie 
de Saint Martin : Paulin de Périgueux (Ve 
siècle) et Vénance Fortunat (VIe siècle). 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 1998 ; 
in-8o broché, 292 pp. 

Études augustiniennes, Antiquité, 158 

25 € 
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2810 
COLLECTIF (sous la dir. de 
C. LABEILLE, G. THIVOLLE, 
I. DARNAS et A. BARRUOL) 
Regards sur le patrimoine des con-
grégations religieuses. 
Paris, Actes Sud, 2012 ; in-8o broché, 
nombreuses illustrations en couleurs hors texte, 
231 pp. 

16 € 
2811 
LACOSTE (Jean-Yves) 
L’Intuition sacramentelle et autres 
essais. 
Paris, Ad Solem, 2015 ; in-8o broché, 239 pp. 

15 € 
2812 
LACROIX (Xavier) 
Le Corps de chair. 
Les dimensions éthique, esthétique et spiri-
tuelle de l’amour. 

Préface de Xavier Thévenot. 

Quatrième édition revue et corrigée. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 380 pp. 

Recherches morales, Synthèses 

22 € 
2813 
LACTANCE 
La Colère de Dieu. 
Introduction, texte critique, traduction, 
commentaire et index par Christiane 
Ingremeau. 

Paris, Cerf, 1982 ; in-8o broché (tampon sur la 
couverture), 418 pp. 

Sources Chrétiennes, 289 

35 € 
 

2814 
LAGRANGE (Marie-Joseph) 
Saint Paul. Épître aux Galates. 
Paris, Gabalda, 1918 ; in-8o broché, LXXXIV-
173 pp. 

Études bibliques 

24 € 
 

2815 
LAHITTON (Joseph) 
La Vocation sacerdotale. 
Traité théorique et pratique.  

Sixième édition. 

Paris, Beauchesne, 1932 ; in-8o broché, XVI-
527 pp. 

20 € 
 

2816 
LALLEMENT (Louis) 
La Voie de l’Esprit. 
L’aventure intérieure et le plein accom-
plissement de l’homme selon l’ensei-
gnement des Maîtres spirituels et le témoi-
gnage des mystiques. 

Paris, Albin Michel, 1982 ; in-8o broché, 272 pp. 

Spiritualités vivantes, Christianisme 

14 € 
 

2817 
LAPOINTE (Guy) 
La Célébration des martyrs en 
Afrique d’après les sermons de 
saint Augustin. 
Montréal, s. e., 1972 ; in-8o broché, 246 pp. 

Cahiers de communauté chrétienne 

13 € 
 

2818 
LARCHET (Jean-Claude) 
Le Chrétien devant la maladie, la 
souffrance et la mort. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8o broché, 280 pp. 

18 € 
 

2819 
LARCHET (Jean-Claude) 
Thérapeutique des maladies spiri-
tuelles. 
Une introduction à la tradition ascétique de 
l’Église orthodoxe. 

Paris, Cerf, 2000 ; fort in-8o broché, 848 pp. 

32 € 
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40 

 
2820 
LARCHET (Jean-Claude) 
Variations sur la charité. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 329 pp. 

20 € 
2821 
COLLECTIF (sous la dir. de 
R. LATOURELLE) 
Vatican II. Bilan et perspectives. 
Vingt-cinq ans après (1962-1987). 

Paris, Bellarmin/Cerf, 1988 ; 3 volumes in-8o 
brochés sous coffret, 679 + 554 + 633 pp. 
Complet. 

Recherches (nouvelle série), 15, 16, 17 

60 € 
2822 
LAUNAY (Marcel) 
Le  Syndicalisme  chrétien  en 
France de 1885 à nos jours. 
Paris, Desclée, 1984 ; in-8o broché, 93 pp. 

Bibliothèque d’histoire du christianisme, 6 

14 € 
2823 
LAUNAY (Marcel) 
Le Bon Prêtre. 
Le clergé rural au XIXe siècle. 

Paris, Aubier, 1986 ; in-8o broché, 326 pp. 

20 € 
 

 

2824 
COLLECTIF (sous la dir. de 
R. LAURENTIN et 
P. SBALCHIERO) 
Dictionnaire des « apparitions » de 
la Vierge Marie. 
Inventaire des origines à nos jours. 
Méthodologie, bilan interdisciplinaire, pro-
spective. 

Préface du cardinal Etchegaray. 

Paris, Fayard, 2007 ; fort in-8o relié pleine toile 
sous jaquette illustrée, 16 planches d’illustrations 
en couleurs hors texte, 1426 pp. 

80 € 

 

 

2825 
LAURENTIN (René) 
La Trinité, mystère et lumière. 
Dieu est amour, relation, société. 

Paris, Fayard, 1999 ; in-8o broché, 617 pp. 

22 € 
 

 

 

 

 

 

2826 
LAURENTIN (René) 
Structure et théologie de Luc I-II. 
Paris, J. Gabalda, 1964 ; in-8obroché, 232 pp. 

Études bibliques 

23 € 
 

2827 
LE GALL (Dom Robert) 
Dictionnaire de liturgie. 
Chambray, CLD, 1982 ; in-8o broché, 278 pp. 

24 € 
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2828 
LE GUILLOU (Marie-Joseph et 
Louis) 
La Condamnation de Lamennais. 
Dossier présenté par Marie-Joseph Le 
Guillou et Louis Le Guillou. 

Paris, Beauchesne, 1982 ; fort in-8o broché, 
754 pp. 

32 € 
 

 

2829 
LE MOYNE (Jean) 
Les Sadducéens. 
Paris, J. Gabalda, 1972 ; in-8o broché, 464 pp. 

Études bibliques 

32 € 
 

 

2830 
LECLERCQ (Dom Henri) 
L’Ordre bénédictin. 
Paris, Rieder, 1930 ; in-12 broché, 60 planches 
hors texte, 80 pp. 

16 € 
 

 

2831 
LECLERCQ (Dom Jean) 
L’Idée de la royauté du Christ au 
Moyen Âge. 
Paris, Cerf, 1959 ; in-8o broché, 238 pp. 

Unam Sanctam, 32 

20 € 
 

 

2832 
LÉCRIVAIN (Philippe) 
Les Premiers Siècles jésuites. 
Jalons pour une histoire (1540-1814). 

Paris, Lessius, 2016 ; in-8o broché, 681 pp. 

Au singulier, 29 

38 € 
 

 

2833 
LECUIT (Jean-Baptiste) 
Quand Dieu habite en l’homme. 
Pour une approche dialogale de l’inha-
bitation trinitaire. 

Paris, Cerf ; 2010 ; in-8o broché, 214 pp. 

Cogitatio Fidei, 271 

20 € 
 

 

2834 
LEFEBVRE (Dom Auguste) 
L’Acte de foi d’après la doctrine de 
saint Thomas d’Aquin. 
Deuxième édition. 

Paris, Lethielleux, 1911 ; in-8o broché, XI-
466 pp. 

45 € 
2835 
LEFEBVRE (Philippe) 
La Vierge au Livre. 
Marie et l’Ancien Testament. 

Paris, Cerf, 2013 ; in-12 broché, 214 pp. 

Épiphanie 

13 € 
2836 
LÉGASSE (Simon) 
Jésus et l’enfant. 
« Enfants », « petits », et « simples » dans la 
tradition synoptique. 

Paris, J. Gabalda, 1969 ; in-8o broché, 375 pp. 

Études bibliques 

38 € 
2837 
LÉGASSE (Simon) 
L’Épître de Paul aux Romains. 
Paris, Cerf, 2002 ; fort in-8o broché, 992 pp. 

Lectio Divina, Commentaires, 10 

55 € 
2838 
COLLECTIF (sous la dir. de 
K. LEHMANN et 
W. PANNENBERG) 
Les Anathèmes du XVIe siècle sont-
ils toujours actuels ? 
Les condamnations doctrinales du concile 
de Trente et des Réformateurs justifient-
elles encore la division de nos Églises ? 

Propositions soumises aux Églises catho-
lique, luthérienne et réformée en Alle-
magne à la demande de l’évêque E. Lohse 
et du Cardinal Ratzinger. 

Paris, Cerf, 1989 ; in-12 broché, 306 pp. 

Documents des Églises 

18 € 
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2839 
LELIÈVRE (abbé Pierre) 
La Religion de Jésus d’après 
l’Évangile. 
Paris, Perrin, 1912 ; in-12 relié demi basane 
havane, dos à nerfs (couverture d’origine 
conservée), XXX-280 pp. 

28 € 
 

2840 
LEMAIRE (André) 
Les Écoles et la Formation de la 
Bible dans l’ancien Israël. 
Fribourg, Éditions universitaire de Fribourg, 
1981 ; in-8o reliure éditeur sous jaquette, 140 pp. 

Orbis biblicus et orientalis, 39 

30 € 
 

2841 
COLLECTIF (publié par J.-
L. LEMAITRE) 
Prieurs et prieurés dans l’occident 
médiéval. 
Actes du colloque de Paris du 12 novem-
bre 1984. 

Préface de Dom Jacques Dubois. 

Genève, Droz, 1987 ; in-8o broché, 216 pp. 

Centre de recherches d’histoire et de philologie de la 
quatrième section de l’EPHE, Hautes études 
médiévales et modernes, 60 

20 € 
 

2842 
COLLECTIF (sous la dir. de 
N. Lemaitre) 
Histoire des curés. 
Paris, Fayard, 2002 ; in-8o broché, 523 pp. 

16 € 
 

2843 
LÉON LE GRAND 
Sermons. Tomes I, II, III et IV. 
Introduction de Dom Jean Leclercq.  

Traduction et notes de Dom René Dolle. 

Paris, Cerf, 1964-1976 ; 4 vol. in-8o brochés. 

Sources Chrétiennes, 22 bis, 49 bis, 74 bis, 200 

80 € 

 

 

2844 
COLLECTIF (sous la dir. de 
X. LÉON-DUFOUR) 
Vocabulaire de théologie biblique. 
Treizième édition. 

Paris, Cerf, 2009 ; in-8o relié cartonnage éditeur, 
1404 pp. 

35 € 
 

2845 
LÉON-DUFOUR (Xavier) 
Lecture de l’Évangile selon Jean. 
Tome I : Chapitres 1-4. 

Tome II : Chapitres 5-12. 

Tome III : Les adieux du Seigneur 
(chapitres 13-17). 

Tome IV : L’heure de la glorification 
(chapitres 18-21). 

Paris, Seuil, 1988-1996 ; 4 volumes in-8o 
brochés, 432 + 501 + 321 + 269 pp. Complet. 

Parole de Dieu 

80 € 
 

2846 
COLLECTIF (sous la dir. de 
R. LESAGE) 
Dictionnaire pratique de liturgie 
romaine. 
Préface de Mgr Feltin. 

Paris, Bonne Presse, 1952 ; in-8o reliure éditeur 
pleine percaline verte, texte sur deux colonnes, 
1138 col. Rare. 

120 € 
 

2847 
LEUBA (Jean-Louis) 
L’Institution et l’Événement. 
Les deux modes de l’oeuvre de Dieu selon 
le Nouveau Testament.  

Leur différence, leur unité. 

Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1950 ; in-8o 
broché, 141 pp. 

Bibliothèque théologique 

18 € 
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2848 
LIENHARD (Marc) 
Au coeur de la foi de Luther : Jésus-
Christ. 
Paris, Desclée, 1991 ; in-8o broché, 355 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 48 

25 € 
 

2849 
LIENHARD (Marc) 
Rire avec Dieu. 
L’humour chez les chrétiens, les juifs et les 
musulmans. 

Genève, Labor et Fides, 2019 ; in-8o broché, 
envoi de l’auteur, 307 pp. 

20 € 
 

2850 
COLLECTIF 
Liturgie et Marginalité. 
Études présentées lors des Journées 
d’étude sur la pastorale des chrétiens mar-
ginaux organisées par l’Institut liturgique 
de la Faculté de théologie (Leuven) à 
l’abbaye du Mont-César (4-6 novembre 
1981). 

Louvain, Abbaye du Mont-César, 1982 ; in-8o 
broché, 84 pp. 

Textes et Études liturgiques, V 

24 € 
 

2851 
LOBRICHON (Guy) 
La Religion des laïcs en Occident 
(XIe-XVe siècles). 
Paris, Hachette, 1994 ; in-12 broché, 16 
planches hors texte, 242 pp. 

15 € 

2852 
LOMBARD (Pierre) 
Les Quatre Livres des Sentences. 
Deuxième livre. 

Introduction, traduction, notes et table par 
Marc Ozilou. 

Paris, Cerf, 2013 ; in-8o broché, 507 pp. 

Sagesses chrétiennes 

30 € 
2853 
LORIEUX (Claude) 
Chrétiens d’Orient en terre d’islam. 
Paris, Perrin, 2001 ; in-8o broché, 21 illustrations 
hors texte, 372 pp. 

15 € 
2854 
LORTZ (Joseph) 
La Réforme de Luther. 
Tomes I et II. 

Paris, Cerf, 1970 ; 2 volumes in-8o brochés, 591 
+ 472 pp.  

Manque le tome III : bibliographie et tableau 
chronologique. 

40 € 
2855 
LOUIS DE GRENADE 
Traité de l’oraison, du jeûne et de 
l’aumône. 
Traduction, introduction et chronologie 
par le frère Joseph de Almeida Monteiro. 

Paris, Cerf, 2004 ; in-8o broché, 187 pp. 

Sagesses chrétiennes 

14 € 
2856 
LUBAC (Henri de) 
Histoire et Esprit. 
L’intelligence de l’Écriture d’après Ori-
gène. 

Paris, Aubier, 1950 ; in-8o broché, 448 pp. 

Théologie, 16 

30 € 
 

2857 
LUBAC (Henri de) 
L’Éternel féminin.  
Étude sur un texte du père Teilhard de 
Chardin. 

Suivi de Teilhard et notre temps. 

Paris, Aubier, 1968 ; in-8o broché, 338 pp. 

14 € 
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2858 
LUBAC (Henri de) 
Paradoxes. 
Suivi de Nouveaux paradoxes. 

Paris, Seuil, 1959 ; in-12 broché, 190 pp. 

13 € 
2859 
LUBAC (Henri de) 
Recherches dans la foi. 
Trois études sur Origène, saint Anselme et 
la philosophie chrétienne. 

Paris, Beauchesne, 1979 ; in-8o broché, 152 pp. 

Bibliothèque des Archives de philosophie (nouvelle 
série), 27 

22 € 
2860 
LUCIEN MARIE 
L’Expérience de Dieu. 
Actualité du message de saint Jean de la 
Croix. 

Paris, Cerf, 1968 ; in-8o broché, 364 pp. 

Cogitatio Fidei, 36 

18 € 
2861 
LUZZATTO (Sergio) 
Padre Pio. 
Miracles et politique à l’âge laïc. 

Paris, Gallimard, 2009 ; in-8o broché, photo-
graphies in texto, 507 pp. 

20 € 
2862 
MAGNESS (Jodi) 
Que sait-on de Qumrân ? 
Les nouvelles interprétations.  

L’histoire des manuscrits de la mer Morte. 

La découverte du site et la vie quotidienne. 

Paris, Bayard, 2003 ; in-8o broché, 341 pp. 

19 € 
2863 
MAHN (Jean-Berthold) 
L’Ordre cistercien et son gouver-
nement, des origines au milieu du 
XIIIe siècle (1098-1265). 
Deuxième édition. 

Paris, De Boccard, 1951 ; in-8o broché, VII-
320 pp. 

Bibliothèque des Écoles françaises d’Athènes et de 
Rome, Fasc. 161 

36 € 
 

 

2864 
MALDAMÉ (Jean-Michel) 
Le Christ pour l’univers. 
Paris, Desclée, 1998 ; in 8o broché, 291 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 73 

16 € 
2865 
MARÉCHAL (Yvan) 
Le Livre d’Isaïe ou l’expérience du 
salut. 
Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2011 ; in-
8o broché, 419 pp. 

20 € 
2866 
MARGERIE (Bertrand de) 
Introduction à l’histoire de 
l’exégèse. 
Tome I : Les Pères grecs et orientaux. 

Tome II : Les premiers grands exégètes 
latins. 

Tome III : Saint Augustin. 

Tome IV : L’Occident latin. 

Paris, Cerf, 2009 ; 4 volumes in-12 brochés, 328 
+ 195 + 202 + 286 pp. Complet. 

Initiations aux Pères de l’Église 

65 € 
2867 
COLLECTIF (édité par 
D. MARGUERAT, E. NORELLI 
et J.-M. POFFET) 
Jésus de Nazareth. Nouvelles ap-
proches d’une énigme. 
Genève, Labor et Fides, 1998 ; in-8o broché, 
612 pp. 

25 € 
2868 
MARGUERAT (Daniel) 
L’Aube du christianisme. 
Genève/Paris, Labor et Fides/Bayard, 2008 ; 
fort in-8o broché, 534 pp. 

Le Monde de la Bible, 60 

20 € 
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2869 
MARIE DE PARIS (Mère Marie 
Skobtsov) 
Le Jour du Saint-Esprit. 
Préface de Mgr Gabriel de Comanes. 

Introduction par Élisabeth Behr-Sigel. 

Ouvrage dirigé par Paul Ladouceur. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 593 pp. 

L’histoire à vif 

35 € 
 

 

 

 

 

 

 

2870 
MARIE DES ANGES CAYEUX 
Désirer d’un grand désir. 
Une dynamique de perfection au coeur de 
la doctrine de Sienne. 

Préface du cardinal Pietro Parolin. 

Paris, Cerf, 2018 ; in-8o broché, 319 pp. 

Cerf Patrimoines 

14 € 
 

2871 
MARIOLLE (Bénédicte) 
Les Sacrements à l’approche de la 
mort. 
Le viatique au passage de la mort dans la 
tradition de l’Église. 

Paris, Cerf, 2022 ; in-8o broché, 433 pp. 

Lex Orandi, 10 

19 € 
 

2872 
MARITAIN (Jacques et Raïssa) 
Oeuvres complètes (1906-1960). 
Fribourg/Paris, Éditions universitaires de 
Fribourg/Éditions Saint-Paul, 1986-1995 ; 15 
volumes in-8o reliés cartonnage éditeur sous 
jaquettes. 

720 € 
 

2873 
MARITAIN (Jacques) 
La Loi naturelle ou loi non écrite. 
Texte inédit, établi par Georges Brazzola. 

Fribourg, Éditions universitaires de Fribourg, 
1986 ; in-12 broché, 254 pp. 

Prémices 

18 € 
 

2874 
MARITAIN (Jacques) 
Le Mystère d’Israël et autres essais. 
Paris, DDB, 1965 ; in-8o broché, non coupé, 
257 pp. 

20 € 
 

2875 
MARITAIN (Jacques) 
Religion et Culture. 
Paris, DDB, 1946, in-12 broché, 110 pp. 

Questions disputées 

12 € 
 

2876 
MARMION (Dom Columba) 
Le Christ dans ses Mystères. 
Éd. de Maredsous, 1947 ; in-8o broché, XVII-
494 pp. 

20 € 
 

2877 
THIBAUT (Dom Raymond) 
Un maître de la vie spirituelle. Dom 
Columba Marmion, abbé de Ma-
redsous (1858-1923). 
Troisième édition. 

Namur, Abbaye de Maredsous, 1936 ; in-8o relié 
demi basane noire, dos à nerfs, 1 fac-similé, XI-
555-[9] pp. 

30 € 
 

2878 
MAROT (Clément) et BÈZE 
(Théodore de) 
Les Psaumes en vers français avec 
leur mélodie. 
Fac-similé de l’édition genevoise de Michel 
Blanchier (1562).  

Publié avec une introduction de Pierre 
Pidoux. 

Genève, Droz, 1986 ; in-12 broché, avec 
partitions de chant, 495 pp. 

Textes littéraires français, 338 

38 € 
 



46 

2879 
MARTIMORT (Aimé-Georges) 
L’Église en prière. 
Introduction à la liturgie. 

Paris, Desclée, 1961 ; fort in-8o relié pleine toile 
rouge, 16 illustrations hors texte, XV-916 pp. 

38 € 
2880 
MARTIN (Hervé) 
Les Ordres mendiants en Bretagne 
(vers 1230 - vers 1530). 
Pauvreté volontaire et prédication à la fin 
du Moyen Âge. 

Paris, Klincksieck, 1975 ; in-8o broché, nom-
breuses illustrations et cartes hors texte, XXV-
446 pp. 

48 € 
2881 
MARTIN (Philippe) 
Le Théâtre divin. 
Une histoire de la Messe (XVIe-XXe siècle). 

Paris, CNRS Éditions, 2010 ; in-8o broché, XVI-
383 pp. 

20 € 
2882 
MARTY (François) 
La Bénédiction de Babel. 
Vérité et communication. 

Paris, Cerf, 1990 ; in-8o broché, 272 pp. 

La Nuit surveillée 

22 € 
2883 
MASSIGNON (Louis) 
L’Hospitalité sacrée. 
Préface de René Voillaume. 

Textes inédites présentés par Jacques 
Keryell. 

Paris, Nouvelle Cité, 1987 ; in-8o broché, 
482 pp. 

30 € 
2884 
MASSONNET (Jean) 
Au sources du christianisme. 
La notion pharisienne de révélation. 

Bruxelles, Lessius, 2013 ; in-8o broché, 410 pp. 

Le Livre et le Rouleau, 42 

16 € 

 

 

2885 
MATHON (Gérard) 
Le Mariage des chrétiens. 
Tome I : Des origines au concile de Trente. 

Tome II : Du concile de Trente à nos 
jours. 

Paris, Desclée, 1993-1995 ; 2 vol. in-8o brochés, 
382 pp. Complet. 

Bibliothèque d’histoire du christianisme, 31, 34 

35 € 
 

 

 

 

 

 

 

2886 
MATTA (Yara) 
À cause du Christ. 
Le retournement de Paul le Juif. 

Paris, Cerf, 2013 ; in-8o broché, 382 pp. 

Lectio Divina, 256 

20 € 
 

2887 
Mc HUGH (John) 
La Mère de Jésus dans le Nouveau 
Testament. 
Paris, Cerf, 1977 ; in-8o broché, 493 pp. 

Lectio Divina, 90 
 

 

2888 
MECHTILDE (sainte) 
Le Livre de la grâce spéciale.  
Révélations de sainte Mechtilde, 
vierge de l’ordre de Saint-Benoît. 
Traduites sur l’édition latine des pères 
bénédictins de Solesmes. 

Nouvelle édition, revue et corrigée. 

Paris/Poitiers, H. Oudin, 1907 ; in-8o relié demi 
chagrin rouge, XV-508 pp. 

32 € 
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2889 
MÉDEBIELLE (P. Alexis) 
L’Expiation dans l’Ancien et le 
Nouveau Testament. 
Volume I : L’Ancien Testament. 

Rome, Institut biblique pontifical, 1924 ; in-8o 
broché, légèrement défraîchi, non coupé, 
307 pp. Le volume II n’a jamais paru. 

35 € 
 

2890 
DE MEESTER (Conrad) 
Les Mots d’Élisabeth de la Trinité. 
Concordance, précédée d’un Essai sur 
Élisabeth écrivain, par Conrad de Meester.  

Introduction par soeur Élisabeth-Marie. 

Carmel Bourges/Carmel-Edit, 2006 ; fort in-4o 
cartonnage éditeur, texte sur deux colonnes, 
XXXVI-812 pp. 

50 € 
 

2891 
MELLO (Alberto) 
Évangile selon saint Matthieu. 
Commentaire midrashique et narratif. 

Traduit de l’italien par A. Chevillon. 

Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 508 pp. 

Lectio Divina, 179 

35 € 
 

2892 
MEN (Alexandre) 
Jésus, le Maître de Nazareth. 
Traduit du russe par Giovanni Guaïta.  

Deuxième édition. 

Paris, Nouvelle Cité, 1999 ; in-8o broché, 
399 pp. 

18 € 
 

2893 
MENSAH (Jean-Claude Agbeko 
Komla) 
Les Indulgences. 
Des origines aux réformes doctrinales, 
institutionnelles et pastorales. 

Préface par Jean-Paul Durand et François 
Jankowiak. 

Postface par Mgr Philippe Ballot. 

Paris, Cerf, 2021 ; fort in-8o broché, 597 pp. 

Patrimoines 

23 € 
 

 

2894 
MERCERON (Jacques) 
Dictionnaire thématique et géogra-
phique des saints imaginaires, 
facétieux et substitués, en France 
et en Belgique francophone, du 
Moyen Âge à nos jours. 
Traditions et dévotions populaires. Litté-
rature. Argot.  

Suivi d’un Répertoire raisonné des dévo-
tions et patronages par calembours. 

Paris, Seuil, 2002 ; fort in-8o broché, biblio-
graphie, index, table, 11 cartes hors texte, 
1293 pp. 

26 € 
 

 

 

 

2895 
MERSCH (Émile) 
Morale et Corps mystique. 
Quatrième édition. 

Paris, DDB, 1955 ; in-8o broché, 424 pp. 

Museum Lessianum, Section théologique, 34 

26 € 
 

2896 
COLLECTIF (communauté 
sacerdotale de Saint-Séverin) 
La Messe. 
Les chrétiens autour de l’Autel. 

Paris, DDB, 1955 ; in-12 broché, 207 pp. 

Présence chrétienne 

12 € 
 

2897 
MEYENDORFF (Jean) 
Initiation à la théologie byzantine. 
L’histoire et la doctrine. 

Paris, Cerf, 1975 ; in-8o broché, 320 pp. 

20 € 
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2898 
MEYNET (Roland) 
L’Évangile selon saint Luc. 
Ananlyse rhétorique. 
Tome I : Planches. 

Tome II : Commentaire. 

Paris, Cerf, 1988 ; 2 volumes grands in-8o 
brochés, 258 + 277 pp. Complet. 

48 € 
 

 

2899 
MICHAELI (Frank) 
Le Livre de l’Exode. 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1974 ; in-8o 
broché, 310 pp. 

Commentaire de l’Ancien Testament, II 

30 € 
 

 

2900 
MIEGGE (Giovanni) 
L’Évangile et le mythe dans la 
pensée de Rudolf Bultmann. 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1958 ; in-8o 
broché, 130 pp. 

Bibliothèque théologique 

20 € 
 

 

2901 
MILCENT (Paul) 
Jeanne Jugan, humble pour aimer. 
Paris, Le Centurion, 1979 ; in-8o broché, 
nombreuses illustrations, 250 pp. 

13 € 
 

 

2902 
MILNER (Max) 
Poésie et Vie mystique chez saint 
Jean de la Croix. 
Préface de Jean Baruzi. 

Paris, Seuil, 1949 ; in-12 broché, 203 pp. 

La vigne du Carmel 

12 € 
 

 

2903 
MINET (Paula) et LOSSKY 
(André) 
Vocabulaire théologique orthodoxe. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 205 pp. 

Cathéchèse orthodoxe 

16 € 
 

2904 
MINETTE DE TILLESSE 
(Gaétan) 
Le Secret messianique dans 
l’Évangile de Marc. 
Paris, Cerf, 1968 ; fort in-8o broché, 575 pp. 

Lectio Divina, 47 

20 € 
2905 
MINNERATH (Roland) 
De Jérusalem à Rome. 
Pierre et l’unité de l’Église apostolique. 

Paris, Beauchesne, 1994 ; in-8o broché, 616 pp. 

Theologie historique, 101 

42 € 
 

2906 
MOHRMANN (Christine) 
Études sur le latin des chrétiens. 
Tome I : Le latin des chrétiens (deuxième 
édition). 

Tome II : Latin chrétien et médiéval. 

Tome III : Latin chrétien et liturgique. 

Tome IV : Latin chrétien et latin médiéval. 

Rome, Edizion di Storia e Letteratura, 1961-
1979 ; 4 vol. in-8o brochés, 461 + 400 + 458 + 
444 pp. Complet. 

140 € 
 

 

2907 
MOINGT (Joseph) 
Théologie trinitaire de Tertullien. 
Tome I : Histoire, doctrine, méthodes. 

Tome II : Substantialité et individualité. 

Tome III : Unité et processions. 

Paris, Aubier, 1966 ; 3 volumes in-8o brochés, 
1094 pp. 

Manque le tome IV (Répertoire lexicographie et 
tables) paru en 1969. 

Théologie, 68, 69, 70 

70 € 
 

2908 
MOLIN (Jean-Baptiste) et 
MUTEMBE (Protais) 
Le Rituel du mariage en France du 
XIIe au XVIe siècle. 
Préface par Pierre-Marie Gy. 

Paris, Beauchesne, 1974 ; in-8o broché, 348 pp. 

Theologie historique, 26 

26 € 
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2909 
MOLTMANN (Jürgen) 
Le Seigneur de la danse. 
Essai sur la joie d’être libre. 

Paris, Cerf/Mame, 1972 ; in-8o broché, 145 pp. 

16 € 
 

 

2910 
MONLOUBOU (Louis) 
La Prière selon saint Luc. 
Recherche d’une structure. 

Paris, Cerf, 1976 ; in-8o broché, 247 pp. 

Lectio Divina, 89 

13 € 
 

2911 
MONTAGNES (Bernard) 
Exégèse et Obeissance. 
Correspondance Cormier-Lagrange 
(1904-1916). 
Présentée, éditée et commentée par 
B. Montagnes. 

Préface de J. Guitton. 

Paris, J. Gabalda, 1989 ; in-8o broché, 441 pp. 

Études bibliques (nouvelle série), 11 

42 € 
 

2912 
MONTALEMBERT (Charles de) 
La Vie de sainte Élisabeth de Hon-
grie. 
Préface par Guy Bedouelle. 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 482 pp. 

Sagesses chrétiennes 

28 € 
 

 

2913 
MOREL (Georges) 
Le Sens de l’existence selon saint 
Jean de la Croix. 
Tome I : Problématique. 

Tome II : Logique. 

Tome III : Symbolique. 

Paris, Aubier, 1960-1961 ; 3 volumes in-8o 
brochés, 254 + 349 + 193 pp. 

Théologie, 45, 46, 47 

48 € 

 

 
 

2914 
MOREL (Isabelle) 
Les Années Pierres Vivantes. 
Retour sur un débat interrompu. 

Paris, DDB, 2015 ; in-8o broché, 290 pp. 

16 € 
 

2915 
COLLECTIF (sous la dir. de S.-
M. MORGAIN) 
Libertas Ecclesiae. 
Esquisse d’une généalogie (1650-1800). 

Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2010 ; in-
8o broché, 395 pp. 

20 € 
 

2916 
MULLER (Claude) 
Les Bénédictins d’Alsace dans la 
tourmente révolutionnaire. 
Langres, D. Guéniot, 1990 ; in-8o broché, 
186 pp. 

15 € 
 

2917 
MURPHY-O’CONNOR (Jérôme) 
Paul et l’Art épistolaire. 
Contextes et structures littéraires. 

Paris, Cerf, 1994 ; in-8o broché, 211 pp. 

13 € 
 

 

2918 
MYRE (Anadré) 
La Source des paroles de Jésus. 
Paris/Montréal, Bayard/Novalis, 2012 ; in-8o 
broché, 298 pp. 

18 € 
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2919 
NAU (François) 
Jean Rufus (Évêque de Maïouma). 
Plérophories. 
C’est-à-dire témoignages et révélations 
(contre le concile de Chalcédoine). 

Version syriaque et traduction français 
éditées par François Nau. 

Turnhout, Brepols, 1982 ; in-8o broché, 208 pp. 

Patrologia Orientalis, Tome 8, Fascicule 1, 36 

40 € 
 

2920 
NAUTIN (Pierre) 
L’Évangile retrouvé. 
Jésus et l’Évangile primitif. 

Avant-propos de Gilles Dorival. 

Paris, Beauchesne, 1998 ; in-8o broché, XIV-
282 pp. 

Christianisme antique, 5 

25 € 
 

2921 
NAUTIN (Pierre) 
Lettres et écrivains chrétiens des IIe 
et IIIe siècles. 
Paris, Cerf, 1961 ; in-8o broché, 277 pp. 

Patristica, II 

32 € 
 

2922 
COLLECTIF (sous la dir. d’A. 
NEGEV et S. GIBSON) 
Dictionnaire archéologique de la 
Bible. 
Paris, Hazan, 1970 ; in-8 relié pleine toile, 
324 pp. 

24 € 
 

2923 
NEHER (André) 
L’Essence du prophétisme. 
Paris, Calmann-Lévy, 1972 ; in-8o broché, 
322 pp. 

20 € 
 

2924 
NEILL (Stephen) 
L’Anglicanisme et la communion 
anglicane. 
Traduit de l’anglais par Jeanne Marrou. 

Paris, Seuil, 1960 ; in-8o broché, 422 pp. 

20 € 
 

2925 
NELLI (René) 
Vie quotidienne des cathares du 
Languedoc au XIIIe siècle. 
Paris, Hachette, 1969 ; in-8o pleine toile sous 
jaquette illustrée, 299 pp. 

16 € 
2926 
PONNELLE (Louis) et 
BORDET (Louis) 
Saint Philippe Néri et la société 
romaine de son temps (1515-1595). 
Lettre-préface de Mgr Baudrillart. 

Paris, Bloud et Gay, 1929 ; in-8o relié pleine 
toile, quatre planches hors texte (dont 
frontispice), LXXI-559 pp.  

L’un des meilleurs ouvrages sur Philippe Néri. 

65 € 
2927 
COLLECTIF (sous la dir. de M. 
NEUSCH) 
Le Sacrifice dans les religions. 
Paris, Beauchesne/Institut catholique de Paris, 
1994 ; in-8o broché, 310 pp. 

Sciences théologiques et religieuses, 3 

18 € 
2928 
NEWMAN (John Henry) 
Esquisses patristiques.  
Le siècle d’or. 
Introduction, traduction et notes par 
Denys Gorce. 

Paris, DDB, 1962 ; in-12 relié pleine toile éditeur 
sous jaquette, 528 pp. 

Textes newmaniens, III 

26 € 
2929 
NEWMAN (John Henry) 
Essai sur le développement de la 
doctrine chrétienne. 
Traduit de l’anglais par Luce Gérard. 

Introduction par J. H. Walgrave. 

Paris, Le Centurion, 1964 ; in-8o broché, 435 pp. 

26 € 
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2930 
NEWMAN (John Henry) 
Le Chrétien et le monde. 
Sermons portant sur des questions du jour. 

Traduit de l’anglais par Pierre Fontaney et 
Paul Veyriras. 

Introduction de Pierre Gauthier. 

Paris, Ad Solem, 2015 ; in-8o broché, 426 pp. 

26 € 
 

2931 
NEWMAN (John Henry) 
Saint Philippe Néri. 
Textes établis, présentés et annotés par 
Keith Beaumont. 

Paris, Ad Solem, 2010 ; in-12 broché, 253 pp. 

23 € 
 

2932 
NEWMAN (John Henry) 
Sermons universitaires. 
Quinze sermons prêchés devant l’Univer-
sité d’Oxford de 1826 à 1843.  

Traduction de Paul Renaudin.  

Commentaire de Maurice Nédoncelle. 

Paris, DDB, 1955 ; in-12 relié pleine toile éditeur 
sous jaquette, 428 pp. 

Textes newmaniens, I 

28 € 
 

2933 
NGAYIHEMBAKO (Samuel) 
Les Temps de la fin. 
Approche exégétique de l’eschatologie du 
Nouveau Testament. 

Préface de François Bovon. 

Genève, Labor et Fides, 1994 ; in-8o broché, 
430 pp. 

Le Monde de la Bible, 29 

35 € 
 

 

2934 
NODET (Étienne) et TAYLOR 
(Justin) 
Essai sur les origines du christia-
nisme. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8o broché, 429 pp. 

Initiations bibliques 

24 € 

 

 

 

2935 
LA NUIT DES TEMPS 
No 12-13 : Catalogne romane I et II. 
Texte de Jean-Ainaud de Lasarte. 

Traduit de l’espagnol par Dom Norbert 
Vaillant. 

Troisième édition entièrement nouvelle. 

Zodiaque, 1994 ; in-8o relié pleine toile sous 
jaquettes éditeur, nombreuses planches 
photographiques, cartes et plans, 319 pp. 

La Nuit des temps, 12, 13 

48 € 
 

 

2936 
LA NUIT DES TEMPS 
No 40 et 46 : Provence romane. 
Tome I : La Provence rhodanienne. 

Tome II : La Haute Provence. 

Texte de J.-M. Rouquette. 

Zodiaque, 1974-1977, forts in-8o reliés, sous 
jaquettes illustrées et emboîtages, nombreuses 
illustrations photographiques hors texte, cartes 
et plans, 495 pp. 

La Nuit des temps, 40, 46 

90 € 
 

 

2937 
MURPHY-O’CONNOR (Jérôme) 
Jérusalem. 
Un guide de la cité biblique, antique et 
médiévale.  

Traduit de l’anglais par J. Martin-
Bagnaudez. 

Paris, Cerf, 2014 ; in-8o broché, 431 pp. 

47 € 
 

 

2938 
COLLECTIF (édité par K.-
H. OHLIG) 
Christologie. 
Tome I : Des origines à l’Antiquité tardive. 

Tome II : Du Moyen Âge à l’époque 
contemporaine. 

Traduction par B. Lauret et G-M. de 
Durand. 

Paris, Cerf, 1996 ; 2 volumes in-8o brochés, 289 
+ 287 pp. 

Textes en main 

35 € 
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2939 
ORBE (Antonio) 
Introduction à la théologie des IIe 
et IIIe siècles. 
Tomes I et II. 

Paris, Cerf, 2012 ; 2 forts in-8o brochés, 
1672 pp. (pagination continue). 

Patrimoines, Christianisme 

90 € 
2940 
ORCIBAL (Jean) 
État présent des recherches sur la 
répartition géographique des 
« nouveaux catholiques » à la fin du 
XVIIe siècle. 
Paris, J. Vrin, 1948 ; in-8o broché, 46 pp. 

12 € 
2941 
ORCIBAL (Jean) 
Saint Jean de la Croix et les mys-
tiques rhéno-flamands. 
Paris, DDB, 1966 ; in-8o broché, 242 pp. 

Présence du Carmel 

22 € 
 

2942 
ORIGÈNE 
Homélies sur la Genèse. 
Introduction de Henri de Lubac et 
L. Doutreleau. 

Texte latin, traduction et notes de Louis 
Doutreleau. 

Paris, Cerf, 1985 (deuxième réimpression revue 
et corrigée) ; in-8o broché, 431 pp. 

Sources Chrétiennes, 7 bis 

35 € 
 

2943 
ORIGÈNE 
Philocalie 1-20. Sur les Écritures.  
Et la lettre à Africanus sur l’histoire 
de Suzanne 
Introduction, texte, traduction et notes par 
Marguerite Harl. 

Introduction, texte, traduction et notes par 
N. de Lange. 

Paris, Cerf, 1983 ; fort in-8o broché (tampon sur 
la couverture), 593 pp. 

Sources Chrétiennes, 302 

48 € 

 

 

2944 
ORIGÈNE 
Traité des Principes (Peri Archôn). 
Traduction de la version latine de Rufin. 

Avec un dossier annexe d’autres témoin du 
texte par Marguerite Harl, Gilles Dorival et 
Alain Le Boulluec. 

Paris, Études augustiniennes, 1976 ; in-8o 
broché, 311 pp. 

Études augustiniennes 

35 € 
 

2945 
PACAUT (Marcel) 
La Théocratie. 
L’Église et le pouvoir au Moyen Âge. 

Paris, Desclée, 1989 ; in-8o broché, 197 pp. 

Bibliothèque d’Histoire du Christianisme, 20 

16 € 
 

2946 
PANNENBERG (Wolfhart) 
Le Symbole des Apôtres commenté 
en réponse aux questions actuelles. 
Préface par Olivier Riaudel. 

Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, 191 pp. 

12 € 
 

2947 
PAROISSIN (R. P. René) 
Mystère de l’art sacré. 
Des origines à nos jours. Plaidoyer pour la 
Musique. Art missionnaire. 

Paris, Nouvelles Éditions Debresse, 1957 ; in-8o 
broché, 263 pp. 

20 € 
 

2948 
PARROT (André) 
Abraham et son temps. 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1962 ; in-12 
broché, 20 planches hors texte et 23 figures, 
143 pp. 

Cahiers d’archéologie biblique, 14 

13 € 
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2949 
PASSELECQ (Georges) et 
SUCHECKY (Bernard) 
L’Encyclique cachée de Pie XI. 
Une occasion manquée de l’Église face à 
l’antisémitisme. 

Préface d’Émile Poulat. 

Paris, La Découverte, 1995 ; in-8o broché, 
320 pp. 

18 € 
 

2950 
COLLECTIF 
Patristique et Antiquité tardive en 
Allemagne et en France de 1870 à 
1930. 
Influences et échanges. 

Actes du Colloque franco-allemand de 
Chantilly (25-27 octobre 1991). 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 1993 ; 
in-8o broché, 322 pp. 

Études augustiniennes, 27 

25 € 
 

2951 
PAUL DE LA CROIX (père) 
Prier les psaumes aujourd’hui. 
Deuxième édition. 

Paris, Saint Paul, 1978 ; in-8o broché, 367 pp. 

12 € 
 

2952 
PAULIN DE PELLA 
Poème d’action de grâce et prière. 
Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index par Claude Moussy. 

Paris, Cerf, 1974 ; in-8o broché, 230 pp. 

Sources Chrétiennes, 209 

16,50 € 
 

2953 
COLLECTIF (sous la dir. de 
C. PAYA et N. FARELLY) 
La Foi chrétienne et les défis du 
monde contemporain. 
Repères apologétiques. 

Charols, Excelsis, 2013 ; in-8o relié cartonnage 
éditeur, 587 pp. 

30 € 
 

2954 
PELLETIER (Anne-Marie) 
Le Christianisme et les Femmes. 
Vingt siècles d’histoire. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-12 broché, 194 pp. 

Histoire du christianisme 

13 € 
 

 

2955 
PELLETIER (Marcel) 
Les Pharisiens. 
Histoire d’un parti méconnu. 

Paris, Cerf, 1990 ; in-12 broché, 372 pp. 

Lire la Bible, 86 

22 € 
 

2956 
PELTIER (Henri) 
Histoire du Carmel. 
Paris, Seuil, 1958 ; in-12 broché, 338 pp. 

La vigne du Carmel 

18 € 
 

2957 
PÉPIN (Jean) 
Théologie cosmique et Théologie 
chrétienne. 
Ambroise, Exam. I 1, 1-4. 

Paris, PUF, 1964 ; fort in-8o broché, 597 pp. 

Bibliothèque de philosophie contemporaine 

30 € 
 

2958 
COLLECTIF (Pères apostoliques) 
Les Écrits des Pères apostoliques. 
Texte intégral.  

Introduction de Dominique Bertrand. 

Paris, Cerf, 1990 (réimpression 2016) ; fort in-
12 broché, 548 pp. 

Sagesses chrétiennes 

14 € 
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2959 
PERISSET (Jean-Claude) 
Curé et Presbytérium paroissial. 
Analyse de Vatican II pour une adaptation 
des normes canoniques du prêtre en 
paroisse. 

Rome, Università Gregoriana Editrice, 1982 ; 
in-8o broché, 450 pp. 

Analecta Gregoriana, 227 

35 € 
 

2960 
PERNOUD (Régine) 
La Femme au temps des cathé-
drales. 
Paris, Stock, 1980 ; in-8o broché, 301 pp. 

14 € 
 

2961 
PERPÉTUE et FÉLICITÉ 
Passion de Perpétue et de Félicité. 
Suivie des Actes. 

Introduction, texte critique, traduction, 
commentaire et index par Jacqueline 
Amat. 

Paris, Cerf, 1996 ; in-8o broché, 318 pp. 

Sources Chrétiennes, 417 

30 € 
 

2962 
PERRIER (Pierre) 
Karozoutha. 
Annonce orale de la Bonne Nouvelle en 
araméen et évangiles gréco-latins. 

Paris, Médiaspaul, 1986 ; fort in-8o broché, 
700 pp. 

48 € 
 

2964 
PHILIPPE DE LA TRINITÉ 
Rome et Teilhard de Chardin. 
Paris, Arthème Fayard, 1964 ; in-12 broché, 
209 pp. 

15 € 
 

2965 
PHILONENKO (Marc) 
Le Notre Père. 
De la prière de Jésus à la prière des 
disciples. 

Paris, Gallimard, 2001 ; in-12 broché, 206 pp. 

13 € 
 

 

 

 

2963 
PEZRON (Dom Paul) 
Essay d’un commentaire littéral et 
historique sur les prophètes. 
Par Dom Paul Pezron, religieux breton de 
l’Abbaye de Prières de l’Ordre de Cîteaux. 

Paris, Jean Boudot, 1693 ; in-12 relié pleine 
basane havane, dos à nerfs richement orné, petit 
manque de cuir au dernier caisson, mors 
inférieur fendu sur toute sa longueur mais sans 
fragilité, tranches rouges, (20)-432 pp. 

Bon exemplaire de cet ouvrage peu courant, ici 
en édition originale. 

220 € 
 

 

 

 

 

 

2967 
PIERRARD (Pierre) 
La Vie quotidienne du prêtre fran-
çais au XIXe siècle (1801-1905). 
Paris, Hachette, 1986 ; in-12 broché, 488 pp. 

20 € 
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2966 
PIE (Mgr) 
Oeuvres de Monseigneur l’Évêque 
de Poitiers. 
Discours, allocutions, homélies, pané-
gyriques, éloges funèbres, lettres pasto-
rales, mandements, instructions synodales, 
entretiens ecclésiastiques. 

Deuxième édition revue et augmentée. 

Poitiers, H. Oudin, 1865 ; 8 vol. in-8o reliés demi 
basane bordeaux, dos à nerfs.  

L’ensemble s’achève par les Tables générales des 
huit volumes. Complet. 

360 € 
 

 

2968 
ANONYME (attribué à l’apôtre 
Pierre) 
Évangile de Pierre. 
Introduction, texte critique, traduction, 
commentaire et index par M. G. Mara. 

Paris, Cerf, 1973 ; in-8o broché, 238 pp. 

Sources Chrétiennes, 201 

17 € 
 

2969 
PINY (Alexandre) 
Lettres spirituelles (1683-1686). 
Précédées de L’Édit de pur amour. 
Alexandre Piny en extrême héritage, par 
Daniel Vidal. 

Grenoble, Jérôme Millon, 2000 ; fort in-12 
broché, 510 pp. 

25 € 
 

2970 
PODECHARD (Emmanuel) 
L’Ecclésiaste. 
Paris, Gabalda, 1912 ; in-8o relié pleine toile, 
XVII-499 pp. 

Études bibliques 

60 € 
 

2971 
PONS (Jacques) 
L’Oppression dans l’Ancien Testa-
ment. 
Paris, Letouzé et Ané, 1981 ; in-8o broché, 
250 pp. 

18 € 
 

 

2972 
PORCILE SANTISO (Maria 
Teresa) 
La Femme, espace de Salut. 
Mission de la femme dans l’Église. 

Une perspective anthropologique. 

Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 417 pp. 

32 € 
 

 

2973 
COLLECTIF (Chroniques de 
Port-Royal no 42) 
Pour ou contre Sainte-Beuve : le 
« Port-Royal ». 
Avant-propos de Pierre Gisel. 

Actes du colloque de Lausanne (septembre 
1992). 

Paris, Bibliothèque Mazarine, 1993 ; in-8o 
broché, 308 pp. 

Chroniques de Port-Royal, 42 

15 € 
 

 

 

 

 

 

2974 
COLLECTIF (Chroniques de 
Port-Royal no 65) 
Port-Royal au XIXe siècle. 
Actes du colloque international organisé 
par la Société des Amis de Port-Royal et le 
LIRE (Lyon, 8-10 octobre 2014). 

Paris, Société des Amis de Port-Royal, 2015 ; in-
8o broché, 501 pp. 

Chroniques de Port-Royal, 65 

24 € 
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2975 
COLLECTIF (sous la dir. de 
B. POUDERON et J. DORÉ) 
Les Apologistes chrétiens et la cul-
ture grecque. 
Paris, Beauchesne, 1998 ; in-8o broché, XIII-
490 pp. 

Theologie historique, 105 

33 € 
 

2976 
POULAIN (Augustin) 
Des grâces d’oraison. 
Traité de théologie mystique.  

Deuxième édition. 

Paris, V. Retaux, 1901 ; in-12o broché, XI-
413 pp. 

26 € 
 

2977 
POULAT (Émile) 
Notre Laïcité publique. 
« La France est une République laïque » 
(Constitutions de 1946 et 1958). 

Paris, Brerg International, 2003 ; in-8o broché, 
416 pp. 

20 € 
 

2978 
POULAT (Émile) 
Une Église ébranlée. 
Changement, conflit et continuité de 
Pie XII à Jean-Paul II. 

Paris, Casterman, 1980 ; in-8o broché, 303 pp. 

Religion et Sociétés 

16 € 
 

 

 

2979 
PREVOST (André) 
L’Utopie de Thomas More. 
Présentation, texte original, apparat 
critique, exégèse, traduction et notes.  

Préface de Maurice Schumann. 

Paris, Mame, 1978 ; grand et fort in-8o relié 
pleine toile éditeur, sous emboîtage, 2 portraits 
hors texte, fac-similé du texte latin intégral de 
l’édition de Bâle (1518) et traduction française 
en regard, 783 pp. 

55 € 
 

2980 
TOURAILLE (Jacques) 
Prières de l’Église orthodoxe. 
Textes traduits et présentés par Jacques 
Touraille. 

Paris, DDB, 1989 ; in-12 broché, 264 pp. 

Théophanie 

15 € 
 

2981 
COLLECTIF (sous la dir. de 
F. AMSLER, A. FREY, 
C. TOUATI et R. GIRARDET) 
Nouvelles intrigues  
Pseudo-Clémentines. 
Actes du deuxième colloque international 
sur la littérature apocryphe chrétienne 
(Lausanne-Genève, 30 août-2 septembre 
2006). 

Belfort, Éditions du Zèbre, 2008 ; fort in-8o 
broché, textes en français, anglais et allemand, 4 
planches hors texte, 511 pp. 

32 € 
 

2982 
PSEUDO-PHILON 
Les Antiquités bibliques. 
Tome I : Introduction et texte critique par 
Daniel J. Harrington. Traduction par 
J. Cazeaux, revue par Charles Perrot et P.-
M. Bogaert. 

Tome II : Introduction littéraire, Com-
mentaire et Index par Ch. Perrot et P.-M. 
Bogaert, avec la collaboration de Daniel J. 
Harrington. 

Paris, Cerf, 1976 ; 2 volumes in-8o brochés, 391 
+ 321 pp. Complet. 

Sources Chrétiennes, 229, 230 

45 € 
 

2983 
PUECH (Henri-Charles) 
En quête de la Gnose. 
Tome I : La Gnose et le temps et autres 
essais. 

Tome II : Sur l’Évangile selon Thomas 
(Esquisse d’une interprétation systéma-
tique). 

Paris, Gallimard NRF, 1978 ; 2 volumes in-8o 
brochés ; XXX-300 + 319 pp. Complet. 

Bibliothèque des Sciences humaines 

60 €   
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2984 
COLLECTIF (édité par A. de 
PURY) 
Le Pentateuque en question. 
Les origines et la composition des cinq 
premiers livres de la Bible à la lumière des 
recherches récentes. 

Genève, Labor et Fides, 1989 ; in-8o broché, 
421 pp. 

24 € 
 

2985 
ANONYME 
Quatorze homélies du IXe siècle 
d’un auteur inconnu de l’Italie du 
Nord. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Paul Mercier. 

Paris, Cerf, 1970 ; in-8o broché, tableau dépliant 
hors texte, 265 pp. 

Sources Chrétiennes, 161 

18 € 
 

2986 
QUENOT (Michel) 
De l’icône au festin nuptial. 
Image, Parole et Chair de Dieu. 

Saint-Maurice, Saint-Augustin, 1999, in-8o 
broché, 281 illustrations dans et hors texte, 
311 pp. 

25 € 
 

2987 
QUÉRÉ (France) 
La Femme et les Pères de l’Église. 
Paris, DDB, 1997 ; in-8o broché, 136 pp. 

13 € 
 

 

2988 
QUÉRÉ-JAULMES (France) 
Le Mariage dans l’Église ancienne. 
Paris, Le Centurion/Grasset, 1969 ; in-12 
broché, 336 pp. 

Lettres chrétiennes, 13 

20 € 
 

2989 
RAGUIN (Yves) 
Les Déserts de Dieu. 
Suivi de Dans l’attente de la vision.  

Préface de Benoît Vermander. 

Namur, Bruxelles, 2015 ; in-8o broché, 317 pp. 

13 € 
 

 

2990 
RAHNER (Karl) 
Le Courage d’être prêtre. 
Paris, DDB, 1971 ; in-8o broché, 202 pp. 

Christus, 31 

14 € 
 

 

2991 
RAHNER (Karl) 
Marie mère du Seigneur. 
Méditations théologiques. 

Préface de Henri Holstein. 

Paris, L’Orante, 1960 ; in-12 broché, 132 pp. 

12 € 
 

 

2992 
RANHER (Hugo) 
La Paroisse. 
De la théologie à la pratique. 

Paris, Cerf, 1961, in-12 broché, 156 pp. 

 

16 € 
 

 

2993 
RASTOIN (Cécile) 
Edith Stein (1891-1942). 
Enquête sur la Source. 

Paris, Cerf, 2010 ; in-8o broché, 370 pp. 

Épiphanie 

18 € 
 

 

 

2994 
RATZINGER (Joseph) 
(Benoît XVI) 
La Foi chrétienne hier et 
aujourd’hui. 
Traduit de l’allemand par E. Ginder et 
P. Schouver. 

Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 266 pp. 

20 € 
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2995 
RATZINGER (Joseph) 
(Benoît XVI) 
Les Principes  
de la théologie catholique. 
Esquisses et matériaux. 

Paris, Téqui, 2005 ; in-8o broché, 445 pp. 

Croire et savoir 

20 € 
 

 

2996 
RATZINGER (Joseph) 
(Benoît XVI) 
Quinze thèses sur l’unité de la foi 
et le pluralisme théologique. 
Chambray, CLD, 1978 ; in-12 broché, 145 pp. 

14 € 
 

 

 

2997 
RAYMOND DE CAPOUE 
Vie de sainte Catherine de Sienne. 
Suivie du supplément du B. Thomas 
Caffarini et des témoignages des disciples 
de sainte Catherine au procès de Venise.  

Publiée par E. Cartier. 

Quatrième édition revue et augmentée. 

Paris, Poussielgue, 1877 ; 2 vol. reliés demi 
chagrin noir (couverture d’origine conservée), 
dos à nerfs, 378 + LI-320 pp. Complet. 

38 € 
 

 

2998 
COLLECTIF (édité par É. 
REBILLARD et C. SOTINEL) 
L’Évêque dans la cité du IVe au Ve 
siècle. 
Image et autorité. 

Actes de la table ronde organisée par l’Isti-
tuto patristico Augustinianum et l’École 
française de Rome. 

Rome, École française de Rome, 1998 ; in-8o 
broché, 158 pp. 

Textes en français et en italien. 

Collection de l’École française de Rome, 248 

20 € 
 

2999 
RÉGEARD (Philippe) 
Jésus a tant de visages. 
L’imagination dans l’expérience de la foi. 

Préface de Christian Duquoc. 

Paris, Le Centurion, 1980 ; in-8o broché, 229 pp. 

15 € 
 

3000 
REGNAULT (Lucien) 
La Vie quotidienne des Pères du 
Désert en Égypte au IVe siècle. 
Paris, Hachette, 1990 ; in-12 broché, 320 pp. 

18 € 
 

3001 
REGNAULT (Lucien) 
Les Chemins de Dieu au désert. 
Collection systématique des apophtegmes. 

Éditions de Solesmes, 1992 ; in-8o broché, 
348 pp. 

12 € 
 

3002 
REMAUD (Michel) 
Évangile et Tradition rabbinique. 
Avec la reprise d’un article de Roger Le 
Déaut. 

Bruxelles, Lessius, 2003 ; in-12 broché, 211 pp. 

Le Livre et le Rouleau, 16 

16 € 
 

 

 
 



59 

3003 
RENCZES (Philipp Gabriel) 
Agir de Dieu  
et Liberté de l’homme. 
Recherches sur l’anthropologie théolo-
gique de saint Maxime le Confesseur. 

Paris, Cerf, 2003 ; in-8o broché, 432 pp. 

Cogitatio Fidei, 229 

45 € 
 

3004 
COLLECTIF (sous la dir. de L.-
M. RENIER) 
Exultet. Encyclopédie pratique de 
la liturgie. 
Paris, Bayard, 2000 ; in-8o broché, 377 pp. 

18 € 
 

3005 
RESSEGUIE (James L.) 
L’Exégèse narrative du Nouveau 
Testament. 
Une introduction. 

Traduit de l’anglais par Odile Flichy et 
Jacques Weisshaupt. 

Bruxelles, Lessius, 2009 ; in-8o broché, 351 pp. 

Le Livre et le Rouleau, 36 

15 € 
 

3006 
RIBADEAU DUMAS (François) 
Fénelon et les saintes folies de 
Madame Guyon. 
Genève, Éditions du Mont-Blanc, 1968 ; in-8o 
broché, 16 planches hors texte, 293 pp. 

25 € 
 

3007 
COLLECTIF (sous la dir. de 
P. RICHÉ) 
La Christianisation des pays entre 
Loire et Rhin (IVe-VIIe siècle). 
Actes du colloque de Nanterre (3-4 mai 
1974). 

Nouvelle édition. 

Paris, Cerf, 1993 ; in-8o broché, 268 pp. 

23 € 
 

3008 
RICOEUR (Paul) 
L’Herméneutique biblique. 
Présentation et traduction par François-
Xavier Amherdt. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 377 pp. 

La Nuit surveillée 

18 € 
 

3009 
ROBERT (André), TOURNAY 
(Raymond) et FEUILLET 
(André) 
Le Cantique des cantiques. 
Traduction et commentaire. 

Paris, J. Gabalda, 1963 ; in-8o broché, 463 pp. 

Études bibliques 

65 € 
 

3010 
ROBERT (Daniel) 
Les Églises réformées en France 
(1800-1830). 
Paris, PUF, 1961 ; fort in-8o broché, non coupé, 
XXXI-632 pp. 

45 € 
 

3011 
ROGARD (Vincent) 
Les Catholiques  
et la question sociale. 
Morlaix (1840-1914). L’avènement des 
militants. 

Préface de Jean-Marie Mayeur. 

Rennes, Presses universitaires de Rennes, 1997 ; 
in-8o broché, 8 planches d’illustrations hors 
texte, 488 pp. 

18 € 
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3012 
ROHAULT DE FLEURY 
(Charles) 
La Sainte Vierge. 
Études archéologiques et iconographiques. 

Paris, Poussielgue Frères, 1878 ; 2 volumes forts 
in-4o reliés demi basane bleu nuit, dos à nerfs, 
texte sur deux colonnes, bien complet des 152 
planches hors texte, XXXIX-442 + 617 pp.  

Bel exemplaire de cet ouvrage peu courant. 

380 € 
 

 

 

 

 

3013 
RÖMER (Thomas) 
Dieu obscur. 
Le sexe, la cruauté et la violence dans 
l’Ancien Testament. 

Genève, Labor et Fides, 1996 ; in-8o broché, 
119 pp. 

Essais bibliques, 27 

13 € 
 

3014 
RÖMER (Thomas) 
L’Invention de Dieu 
Paris, Seuil, 2014 ; in-8o broché, 331 pp. 

Les livres du Nouveau Monde 

16 € 
 

3015 
ROQUEBERT (Michel) 
Histoire des cathares. 
Hérésie, croisade, inquisition du XIe au XIVe 
siècle. 

Paris, Perrin, 1999 ; fort in-8o broché, 6 cartes et 
8 illustrations en couleur hors texte, 538 pp. 

26 € 
 

3016 
ROY (Olivier) 
La Sainte Ignorance. 
Le temps de la religion sans culture. 

Paris, Seuil, 2008 ; in-8o broché, 275 pp. 

La Couleur des idées 

15 € 
 

3017 
RUNCIMAN (Steven) 
Le Manichéisme médiéval. 
L’hérésie dualiste dans le christianisme. 

Traduction de Simone Pétrement et 
Jacques Marty. 

Paris, Payot, 1949 ; in-8o broché, 206 pp. 

16 € 
 

3018 
RUPERT DE DEUTZ 
Les Oeuvres du Saint-Esprit. 
Tome I : Livres I et II (De Trinitate, Pars 
III). 

Tome II : Livres III et IV (De Trinitate, Pars 
III). 

Introduction et notes par J. Gribomont. 

Texte établi et traduit par E. de Solms. 

Paris, Cerf, 1967-1970 ; 2 volumes in-8o bro-
chés, 311 + 254 pp. 

Sources Chrétiennes, 131, 165 

38 € 
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3019 
RUYSSEN (Georges-Henri) 
Eucharistie et Oecuménisme. 
Évolution de la normativité universelle et 
comparaison avec certaines normes parti-
culières. 

Paris, Cerf, 2008 ; in-8o broché, 822 pp. 

32 € 
 

3020 
SABATIER (Auguste) 
Esquisse d’une philosophie de la 
religion d’après la psychologie et 
l’histoire. 
Paris, Fischbacher, 1969 ; in-8o broché, XXX-
425 pp. 

18 € 
 

3021 
ANONYME (un moine 
bénédictin) 
La Sainte Liturgie. 
Le Barroux, Éditions Sainte-Madeleine, 1982 ; 
in-8o broché, 118 pp. 

16 € 
 

3022 
SALAMOLARD (Michel) 
L’Eucharistie où tout est changé. 
Dire la présence réelle aujourd’hui. 

Paris, Mame/Desclée, 2013 ; in-8o broché, 
202 pp. 

Théologie 

18 € 
 

3023 
SALMON (Dom Pierre) 
L’Abbé dans la tradition monas-
tique. 
Contribution à l’histoire du caractère per-
pétuel des supérieurs religieux en 
Occident. 

Préface de G. Le Bras. 

s. l., Sirey, 1962 ; in-12 broché, IX-168 pp. 

Histoire et Sociologie de l’Église, 2 

15 € 
 

3024 
SAMARAN (Charles) et MOLLAT 
(Guillaume) 
La Fiscalité pontificale en France 
au XIVe siècle. 
Période d’Avignon et grand schisme 
d’Orient. 

Paris, De Boccard, 1968 ; in-8o relié pleine toile, 
2 cartes dépliantes hors texte, XV-278-(2) pp. 

Bibliothèque des Écoles françaises d’Athènes et de 
Rome, Fascicule 96 

48 € 
 

3025 
SANCHEZ (Sylvain Jean Gabriel) 
Priscillien, un chrétien non confor-
miste. 
Doctrine et pratique du priscillianisme du 
IVe au VIe siècle. 

Paris, Beauchesne, 2009 ; fort in-8o broché, 
523 pp. 

Theologie historique, 120 

42 € 
3026 
SANDERS (James A.) 
Identité de la Bible.  
Torah et Canon. 
Paris, Cerf, 1975 ; in-8o broché, 178 pp. 

Lectio Divina, 87 

15 € 
 

3027 
SAUGNIEUX (Joël) 
Les Jansénistes et le renouveau de 
la prédication dans l’Espagne de la 
seconde moitié du XVIIIe siècle. 
Lyon, Presses universitaires de Lyon, 1976 ; in-
8o broché, 447 pp. 

32 € 
 

3028 
SAUZET (Robert) 
Mendiants et Réformes. 
Les réguliers mendiants, acteurs du chan-
gement religieux dans le royaume de 
France (1480-1560). 

Tours, Publications de l’université de Tours, 
1994 ; in-8o broché, 251 pp. 

22 € 
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3029 
SCHEEBEN (Matthias Joseph) 
Le Mystère de l’Église et de ses 
sacrements. 
Introduction, traduction, notes et appen-
dice par Dom Augustin Kerkvoorde. 

Paris, Cerf, 1946 ; in-8o broché, 188 pp. 

Unam Sanctam, 15 

16 € 
 

 

3030 
COLLECTIF (sous la dir. d’A. 
SCHENKER et P. HUGO) 
L’Enfance de la Bible hébraïque. 
Histoire du texte de l’Ancien Testament à 
la lumière des recherches récentes. 

Genève, Labor et Fides, 2005 ; in-8o broché, 
318 pp. 

18 € 
 

 

3031 
SCHMID (Konrad) et 
SCHRÖTER (Jens) 
Aux origines de la Bible. 
Des premiers textes aux saintes Écritures. 

Traduit de l’allemand par J. Honigmann. 

Genève, Labor et Fides, 2021 ; in-8o broché, 
511 pp. 

20 € 
 

 

 

3032 
SCHNACKENBURG (Rudolf) 
Règne et Royaume de Dieu. 
Essai de théologie biblique. 

Paris, Orante, 1964 ; in-8o broché, 325 pp. 

Études théologiques, 2 

18 € 
 

 

 

3033 
SCHÖNBORN (Christoph) 
Au coeur du message chrétien. 
Commentaire du Catéchisme de l’Église 
catholique. 

Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2014 ; in-
8o broché, 351 pp. 

20 € 
 

3034 
COLLECTIF (sous la dir. de M. 
M. SCHUMACHER) 
Femmes dans le Christ. 
Vers un nouveau féminisme. 

Toulouse, Éditions du Carmel, 2003 ; in-8o bro-
ché, 491 pp. 

Recherches carmélitaines 

25 € 
 

 

3035 
JEAN SCOT 
Commentaire sur l’Évangile de 
Jean. 
Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index de Édouard Jeauneau. 

Paris, Cerf, 1972 ; in-8o broché (tampon sur la 
couverture), 475 pp. 

Sources Chrétiennes, 180 

32 € 
 

 

3036 
SESBOÜÉ (Bernard) 
L’Acte théologique d’Irénée de 
Lyon à Karl Rahner. 
Les grandes créations en théologie chré-
tienne. 

Paris, Lessius, 2017 ; in-8o broché, 350 pp. 

19 € 
 

 

3037 
SESBOÜÉ (Bernard) 
L’Évangile et la Tradition. 
Paris, Bayard, 2008 ; in-8o broché, 238 pp. 

16 € 
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3038 
SESBOÜÉ (Bernard) 
Le Magistère à l’épreuve. 
Autorité, vérité et liberté dans l’Église. 

Paris, DDB, 2001 ; in-8o broché, 320 pp. 

14 € 
3039 
SEYBOLD (Michel), CREN 
(Pierre-Réginald), HORST 
(Ulrich), SAND (Alexander) et 
STOCKMEIER (Peter) 
La Révélation dans l’Écriture, la 
patristique, la scolastique. 
Traduit de l’allemand par A. Chazelle. 

Paris, Cerf, 1974 ; in-8o broché, 388 pp. 

Histoire des dogmes 

24 € 
3040 
SIGAL (Pierre-André) 
L’Homme et le Miracle dans la 
France médiévale (XIe-XIIe siècle). 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 349 pp. 

24 € 
3041 
SIMOENS (Yves) 
La Gloire d’aimer. 
Structures stylistiques et interprétatives 
dans le Discours de la Cène (Jn 13-17). 

Rome, Biblical Institute Press, 1981 ; in-8o 
broché, XIV-262 pp. 

Analecta Biblica, 90 

32 € 
3042 
SIMON (Richard) 
Histoire critique du Vieux Testa-
ment. 
Suivi de Lettre sur l’inspiration. 

Nouvelle édition annotée et introduite par 
Pierre Gibert. 

Paris, Bayard, 2008 [1678] ; in-8o relié carton-
nage éditeur, 954 pp. 

40 € 

 

 

3043 
SMITS (Luchesius) 
Saint Augustin dans l’oeuvre de 
Jean Calvin. 
Tome I : Étude de critique littéraire. 

Tome II : Tables des références augusti-
niennes. 

Paris, Nauwelaerts, 1958 ; 2 volumes in-8o 
brochés, 336 + 295 pp. Complet. 

65 € 
 

 

3044 
SOGGIN (J. Alberto) 
Histoire d’Israël et de Juda. 
Introduction à l’histoire d’Israël et de Juda, 
des origines à la révolte de Bar Kokhba. 

Traduit de l’italien par Corinne Bonnet. 

Bruxelles, Lessius, 2004 ; in-8o broché, 517 pp. 

Le Livre et le Rouleau, 19 

24 € 
 

 

3045 
SOLER (Jean) 
Aux origines du Dieu unique. 
La Loi de Moïse. 

Paris, Éditions de Fallois, 2003 ; in-8o broché, 
347 pp. 

14 € 
 

 

3046 
SOLTNER (Dom Louis) 
Solesmes et Dom Guéranger (1805-
1875). 
Préface de Dom Jean Prou. 

Avec 140 héliogravures hors texte. 

Abbaye de Solesmes, 1974 ; in-8o relié pleine 
toile éditeur sous jaquette, 177 pp. 

28 € 
 

 

 

3047 
SOUZENELLE (Annick de) 
Le Féminin de l’Être. 
Pour en finir avec la côte d’Adam. 

Paris, Albin Michel, 1997 ; in-8o broché, 340 pp. 

Spiritualités vivantes 

14 € 
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3048 
SPEYR (Adrienne von) 
Jean. Le discours d’adieu. 
Tome I : Méditations sur les chapitres 13-
14 de l’Évangile selon saint Jean. 

Tome II : Méditations sur les chapitres 15-
17 de l’Évangile selon saint Jean. 

Paris, Lethielleux, 1982-1983 ; 2 volumes in-8o 
brochés, 215 + 303 pp. 

26 € 
 

 

 

3049 
SPICQ (Ceslas) 
Théologie morale du Nouveau 
Testament. 
Quatrième édition augmentée. 

Paris, J. Gabalda, 1970 ; 2 volumes in-8o bro-
chés, 897 pp. (pagination continue). 

Études bibliques 

60 € 
 

 

 

3050 
STEINMANN (Jean) 
Le Prophète Jérémie. 
Sa vie, son oeuvre et son temps. 

Paris, Cerf, 1952 ; in-8o relié demi chagrin rouge, 
328 pp. 

Lectio Divina, 9 

24 € 
 

 

 

3051 
STRUS (Andrzej) 
Nomen-Omen. 
La stylistique sonore des noms propres 
dans le Pentateuque. 

Rome, Biblical Institute Press, 1978 ; in-8o 
broché, 253 pp. 

Analecta Biblica, 80 

40 € 
 

 

 

 

 

 

 

3052 
STRUTHERS MALBON 
(Elizabeth) 
En compagnie de Jésus. Les per-
sonnages dans l’évangile de Marc. 
Traduit de l’anglais par Marie-Raphaël de 
Hemptinne. 

Bruxelles, Lessius, 2009 ; in-8o broché, 255 pp. 

Le Livre et le Rouleau, 35 

12 € 
 

 

 

 

 

3053 
SURIN (Jean-Joseph) 
Écrits autobiographiques. 
Triomphe de l’amour divin sur les puis-
sances de l’Enfer (1654-1660). 

Science expérimentale des choses de 
l’autre vie (1663). 

Présentation, notes et bibliographie par 
Adrien Paschoud. 

Grenoble, Jérôme Millon, 2016 ; fort in-8o 
broché sous jaquette, 482 pp. 

25 € 
 

 

 

 

3054 
SURIN (Jean-Joseph) 
Triomphe de l’amour divin sur les 
puissances de l’Enfer en la pos-
session de la Mère Supérieure des 
Ursulines de Loudun, exorcisée 
par le Père Jean-Joseph Surin. 
Et Science expérimentale des choses de 
l’autre vie. 

Suivi des Aventures de Jean-Joseph Surin 
par Michel de Certeau. 

Paris, Jérôme Millon, 1990 ; in-12 broché, 
448 pp. 

Atopia 

17 € 
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3055 
SYMÉON LE NOUVEAU 
THÉOLOGIEN 
Catéchèses. 
Tome I : 1-5. 

Tome II : 6-22. 

Tome III : 23-34. 

Introduction, texte critique et notes par 
Mgr B. Krivochéine.  

Traduction par J. Paramelle. 

Paris, Cerf, 1963-1965 ; 3 volumes in-8o brochés 
(petite étiquette au pied du dos de chaque 
volume), 469 + 393 +392 pp. Complet 

Sources Chrétiennes, 96, 104, 113 

85 € 
 

3056 
SZCZEPANSKI (Ladislaus) 
Geographia historica palaestinae 
antiquae. 
Quaestiones selectas ad scholarum super-
iorum usum explanavit. 

Rome, Instituti Biblici, 1928 ; in-8o broché, 
403 pp.  

Ouvrage en latin. 

22 € 
 

3057 
TAROT (Camille) 
Le Symbolique et le Sacré. 
Théories de la religion. 

Paris, La Découverte, 2008 ; fort in-8o broché, 
910 pp. 

La Bibliothèque du MAUSS 

31 € 
 

 

3058 
TEILHARD DE CHARDIN 
(Pierre) 
La Place de l’homme  
dans la nature. 
Structure et directions évolutives. 

Préface de Jean Piveteau. 

Paris, Albin Michel, 1956 ; in-8o broché, 171 pp. 

15 € 
 

3059 
TEILHARD DE CHARDIN 
(Pierre) 
Lettres d’Hastings et de Paris 
(1908-1914). 
Introduction par Henri de Lubac.  

Annotation par Auguste Demoment et 
Henri de Lubac. 

Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, 330 pp. 

Œuvres complètes, XLIV 

20 € 
 

3060 
TERRIEN (Samuel) 
Job. 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1963 ; in-8o 
broché, 278 pp. 

Commentaire de l’Ancien Testament, XIII 

30 € 
 

3061 
TERTULLIEN 
Les Spectacles. 
Introduction, texte critique, traduction et 
commentaire de Marie Turcan. 

Paris, Cerf, 1986 ; in-8o broché, 365 pp. 

Sources Chrétiennes, 332 

23 € 
 

3062 
GIBERT (Pierre) et THEOBALD 
(Christoph) 
La Réception  
des Écritures inspirées. 
Exégèse, histoire et théologie. 

Paris, Bayard, 2007 ; in-8o broché, 313 pp. 

20 € 
 

3063 
THEOBALD (Christoph) 
Présences d’Évangile I. 
Lire les Évangiles et l’Apocalypse en Algé-
rie et ailleurs. 

Préface de Mgr Gabriel Piroird. 

Paris, L’Atelier/Éditions ouvrières, 2011 ; in-8o 
broché, 239 pp. 

15 € 
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3064 
AUCLAIR (Marcelle) 
Vie de sainte Thérèse d’Avila, la 
Dame errante de Dieu. 
Paris, Seuil, 1950 ; in-8o relié demi chagrin, 
nombreuses illustrations, 19 planches hors 
texte, 494 pp. 

28 € 
 

 

3065 
COLLECTIF (Études 
carmélitaines) 
Sainte Thérèse d’Avila. Biographie 
spirituelle. 
Par Olivier Leroy. 

Paris, DDB, 1962 ; in-8o broché, 204 pp. 

Études carmélitaines 

20 € 
 

 

3066 
THÉRÈSE D’AVILA 
Méditations après la communion 
(Exclamations) et Pensées sur 
l’amour de Dieu (Commentaire du 
Cantique des cantiques). 
Traduit par Arnaud d’Andilly et présenté 
par Mercédès Allendesalazar. 

Grenoble, Jérôme Millon, 2001 ; in-8o broché, 
239 pp. 

Atopia 

14 € 
 

 

3067 
COLLECTIF (Centre Notre-
Dame de Vie) 
Thérèse de l’Enfant-Jésus, Docteur 
de l’Amour. 
Venasque, Éditions du Carmel, 1990 ; in-8o 
broché, 370 pp. 

20 € 

 

 

3069 
COLLECTIF 
Théologie et philosophie en prédi-
cation. 
De Thomas d’Aquin à Jean Calvin. 

Paris, Vrin, 2014 ; in-8o broché (petit envoi), 
597 pp. 

Revue des sciences philosophiques et théologiques, 
Tome 98, No 3 

20 € 
 

 

3068 
ANONYME (Thomas a Kempis) 
L’Imitation de Jésus-Christ. 
Traduction et réflexions par l’abbé F. de 
Lamennais. 

Suivie de l’Ordinaire de la Messe. 

Paris, Gruel et Engelmann/Edmond Mon-
noyer, 1883 ; petit in-8o relié plein maroquin 
havane, dos muet portant en pied la signature du 
relieur Gruel ; plats ornés d’encadrements et de 
riches motifs estampés au centre, tranches 
dorées et jaspées, gardes de moire beige 
encadrée d’un large décor végétal estampé doré, 
titre-frontispice, 4 gravures hors texte (dont 
frontispice), riche et large encadrement gravé à 
chaque page, XVI-655 pp. 

Très bel exemplaire. 

300 € 
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3070 
THOMAS D’AQUIN 
Commentaire de l’Épître aux Ga-
lates. 
Préface par Jean-Pierre Torrell. 

Introduction par Gilbert Dahan.  

Traduction et tables par Jean-Éric 
Stroobant de Saint-Eloy.  

Annotation par Jean Borella et Jean-Éric 
Stroobant de Saint-Eloy. 

Paris, Cerf, 2008 ; in-8o cartonnage éditeur, texte 
sur deux colonnes, 316 pp. 

35 € 
 

3071 
THOMAS D’AQUIN 
Commentaire de la Première 
Épître aux Corinthiens. 
Complété par Pierre de Tarentaise : 
Postille sur la Première Épître aux Corin-
thiens. 

Introduction par Gilbert Dahan.  

Traduction par Jean-Éric Stroobant de 
Saint-Éloy.  

Annotation par Jean Borella et Jean-Éric 
Stroobant de Saint-Éloy. 

Paris, Cerf, 2002 ; in-8o cartonnage éditeur, texte 
sur deux colonnes, XXXIX-640 pp. 

70 € 
 

 

 

3072 
THOMAS D’AQUIN 
Commentaire sur l’Évangile de 
saint Jean. 
Tome I : Le Prologue. La Vie apostolique 
du Christ. 

Préface par M.-D. Philippe.  

Traduction et notes sous sa direction. 

Paris, Cerf, 1998 ; fort in-8o cartonnage éditeur, 
texte sur deux colonnes, 685 pp. 

60 € 
 

3073 
THOMAS D’AQUIN 
Commentaires des Épîtres à 
Timothée I et II, à Tite et à Philé-
mon. 
Préface par Serge-Thomas Bonino. 

Introduction par Gilbert Dahan. 

Traduction et tables par Jean-Éric 
Stroobant de Saint-Éloy. 

Annotation par Jean-Éric Stroobant de 
Saint-Éloy et Jean-Baptiste Échivard. 

Paris, Cerf, 2020 ; fort in-8o broché, 537 pp. 

22 € 
 

 

3074 
THOMAS D’AQUIN 
« La Perfection c’est la charité ». 
Vie chrétienne et vie religieuse 
dans l’Église du Christ. 
Contre les ennemis du culte de Dieu et de 
l’état religieux. 

La perfection de la Vie spirituelle. 

Contre l’enseignement de ceux qui 
détournent de l’état religieux. 

Texte latin de l’édition Léonine.  

Introduction, traduction et annotations : 
Jean-Pierre Torrell. 

Paris, Cerf, 2010 ; fort in-8o cartonnage éditeur, 
texte sur deux colonnes, 921 pp. 

55 € 
 

3075 
THOMAS D’AQUIN 
Somme contre les Gentils  
(Contra Gentiles). 
Traduction du latin par R. Bernier, M. 
Corvez, M.-J. Gerlaud, F. Kerouanton, et 
L.-J. Moreau. 

Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8o relié cartonnage 
éditeur, 1099 pp. 

60 € 
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3076 
THOMAS D’AQUIN 
Summa Theologica. 
Diligenter emendata Nicolai, Sylvii, Bil-
luart, et C.-J. Drioux.  

Notis ornata.  

Editio Decima Quarta. 

Paris, Apud Bloud et Barral, 1885 ; 8 volumes 
reliés demi-chagrin rouge, dos à 4 nerfs, caissons 
à motif floral. Complet. 

300 € 
 

 

 

 

3077 
TILLICH (Paul) 
Le Courage d’être. 
Traduction et introduction de Jean-Pierre 
LeMay. 

Préface de Bernard Hort. 

Genève, Labor et Fides, 2014 ; in-8o broché, 
220 pp. 

Classiques 

12 € 
 

 

3078 
TORRELL (Jean-Pierre) 
Quand saint Thomas parle du 
Christ. 
Paris, Cerf, 2021 ; in-8o broché, 300 pp. 

16 € 
 

 

3079 
TOUZE (Laurent) 
L’Avenir du célibat sacerdotal et sa 
logique sacramentelle. 
Paris/Genève, Lethielleux/Parole et Silence, 
2009 ; in-8o broché, 281 pp. 

16 € 
 

 

3080 
COLLECTIF 
La Tradition sacerdotale. 
Études sur le sacerdoce. 

Le Puy, Xavier Mappus, 1959 ; in-8o broché, 
316 pp. 

Bibliothèque de la faculté catholique de Lyon, 7 

25 € 
 

3081 
TRAGAN (Pius-Ramon) 
La Parabole du « Pasteur » et ses 
explications : Jean 10, 1-18. 
La Genèse, les milieux littéraires. 

Rome, Editrice Anselmiana, 1980 ; in-4o broché, 
479 pp. 

Studia Anselmiana, 67 

42 € 
 

 

3082 
TRESMONTANT (Claude) 
Introduction à la métaphysique de 
Maurice Blondel. 
Paris, Seuil, 1963 ; in-8o broché, 329 pp. 

16 € 
 

 

3083 
TRESMONTANT (Claude) 
La Métaphysique du christianisme 
et la naissance de la philosophie 
chrétienne. 
Problème de la Création et de l’anthro-
pologie des origines à saint Augustin. 

Paris, Seuil, 1961 ; fort in-8o broché, 750 pp. 

40 € 
 

 

3084 
TRESMONTANT (Claude) 
Le Prophétisme hébreu. 
Paris, Gabalda, 1982 ; in-8o broché, 313 pp. 

32 € 
 

 

3085 
TRILLING (Wolfgang) 
L’Évangile selon Matthieu 
présenté et commenté. 
Paris, Desclée, 1974 ; 3 volumes in-8o brochés, 
226 + 233 + 217 pp. Complet. 

35 € 
 

 

3086 
TRISTAN (Frédérick) 
Les Premières Images chrétiennes. 
Du symbole à l’icône (IIe-VIe siècle). 

Paris, Fayard, 1996 ; fort in-8o broché, 3 cartes 
hors texte, 60 figures in-texto, 663 pp. 

30 € 
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3087 
TROTTMANN (Christian) 
Vers la contemplation. 
Études sur la syndérèse et les modalités de 
la contemplation de l’Antiquité à la Renais-
sance. 

Paris, Honoré Champion, 2007 ; in-8o broché, 
321 pp. 

Le Savoir de Mantice, 13 

60 € 
 

3088 
COLLECTIF (sous la dir. d’A. 
VACANT et E. MANGENOT) 
Dictionnaire de théologie catho-
lique. 
Contenant l’exposé des doctrines de la 
théologie catholique, leurs preuves et leur 
histoire. 

Paris, Letouzey et Ané, 1909-1951 ; 15 tomes en 
2 volumes chacun, reliés demi chagrin vert, et 3 
volumes (brochés) formant la Table générale. 
Texte sur deux colonnes.  

Bon exemplaire de ce remarquable ouvrage de 
référence. 

Complet en 33 volumes. 

1 600 € 
 

 

3089 
VAGAGGINI (Dom Cyprien) 
Initiation théologique à la liturgie. 
Adapté de l’italien par Dom Philippe 
Rouillard. 

Paris, Société liturgique, 1959 ; 2 volumes in-8o 
brochés, 302 + 267 pp. 

42 € 
 

3090 
VAILLANT (André) 
Le De Autexusio  
de Méthode d’Olympe. 
Version slave et texte grec édités et traduits 
en français. 

Turnhout, Brepols, 1974 ; in-8o broché, 164 pp. 

Patrologia Orientalis, Tome 22, Fascicule 5, 111 

40 € 
 

3091 
VALADIER (Paul) 
Détresse du politique, force du 
religieux. 
Paris, Seuil, 2007 ; in-12 broché, 298 pp. 

14 € 

 

 

3092 
VALADIER (Paul) 
Jésus-Christ ou Dionysos. 
La foi chrétienne en confrontation avec 
Nietzsche. 

Paris, Desclée, 2004 ; in-12 broché, 240 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 10 

18 € 
 

 

3093 
VALOUS (Guy de) 
Le Monachisme clunisien des ori-
gines au XVe siècle. 
Vie intérieure des monastères et organi-
sation de l’Ordre. 

Tome I : L’Abbaye de Cluny. Les monas-
tères clunisiens. 

Tome II : L’Ordre de Cluny 

Seconde édition augmentée. 

Paris, A. Picard, 1970 ; 2 volumes in-8o brochés, 
LXVII-432 + VII-310 pp. Complet. 

Archives de la France Monastique, XXXIX, XL 

110 € 
 

 

3094 
VANHOOMISSEN (Guy) 
En commençant par Moïse. 
De l’Égypte à la Terre promise. 

Bruxelles, Lumen Vitae, 2002 ; in-8o broché, 
254 pp. 

Écritures 

17 € 
 

 

3095 
COLLECTIF (sous la dir. de M.-
A. VANNIER) 
La Naissance de Dieu dans l’âme 
chez Eckhart et Nicolas de Cues. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8o broché, 189 pp. 

Patrimoines, Christianisme 

18 € 
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3096 
VANNIER (Marie-Anne) 
Judaïsme et Christianisme  
au Moyen Âge. 
Turnhout, Brepols, 2019 ; in-8o broché, 144 pp. 

22 € 
3097 
VARILLON (François) 
Beauté du monde et souffrance des 
hommes. 
Entretiens avec Charles Ehlinger. 

Paris, Le Centurion, 1980 ; in-8o broché, 399 pp. 

Les interviews 

14 € 
3098 
VARILLON (François) 
Éléments de doctrine chrétienne. 
Paris, L’Épi, 1960 ; 2 vol. in-12 brochés, 302 + 
310 pp. 

26 € 
 

 

3099 
VARONE (François) 
Inouïes les voies de la miséricorde. 
Avec un long regard sur Israël.  

Essai sur Rm 9-11. 

Paris, Cerf, 1995 ; in-8o broché, 177 pp. 

14 € 
 

3100 
VASILIU (Anca) 
La Traversée de l’image. 
Art et théologie dans les églises moldaves 
au XVIe siècle. 

Préface d’Olivier Clément. 

Paris, DDB, 1994 ; in-8o broché, nombreuses 
illustrations hors texte, 2 planches dépliantes, 
271 pp. 

Théophanie 

25 € 
 

 

3101 
VAUCHEZ (André) 
La Sainteté en Occident aux der-
niers siècles du Moyen Âge. 
D’après les procès de canonisation et les 
documents hagiographiques. 

Rome, École française de Rome, 1981 ; in-8o 
relié pleine toile, 765 pp. 

Bibliothèque des Écoles françaises d’Athènes et de 
Rome 

55 € 

 

 

 

 

 

 

 

3102 
VAUCHEZ (André) 
Religion et Société dans l’Occident 
médiéval. 
Turin, Bottega d’Erasmo, 1980 ; in-8o broché, 
[378] pp. 

Reproduction anastatique d’une vingtaine 
d’articles consacrés à divers aspects du 
christianisme médiéval. 

65 € 
 

 

3103 
VERBRAKEN (Pierre-Patrick) 
Les Premiers Siècles chrétiens. 
Du collège apostolique à l’Empire caro-
lingien.  

Nouvelle édition. 

Paris, Cerf, 1984 ; in-12 broché, 220 pp. 

15 € 
 

 

3104 
VERHEIJ (Arian) 
Grammaire élémentaire de l’hé-
breu biblique. 
Genève, Labor et Fides, 2007 ; in-8o broché, 
174 pp. 

Le Monde de la Bible, 57 

16 € 
 

 

3105 
VIARD (André) 
Saint Paul. Épître aux Romains. 
Paris, Gabalda, 1975 ; in-8o broché, 315 pp. 

Sources bibliques 

32 € 
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3106 
VIGNE (Daniel) 
Lire le Notre Père avec les Pères. 
Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2009 ; fort 
in-8o broché, 429 pp. 

24 € 
 

 

3107 
VILLEMIN (Laurent) 
L’Église à la rencontre de l’autre. 
Textes rassemblés et édités par Gilles 
Routhier et François Moog. 

Paris, Cerf, 2022 ; in-8o broché, 342 pp. 

Unam Sanctam (nouvelle série), 8 

17 € 
 

 

3108 
VINCENT DE PAUL (saint) 
Correspondance, entretiens, docu-
ments. 
Édition publiée et annotée par P. Coste. 

Paris, Librairie Lecoffre/Gabalda, 1920-1925 + 
1970 ; 15 volumes in-8o brochés.  

Bien complet de la Table générale formant le 
quatorzième volume et du tome XV et dernier, 
publié en 1970 dans la revue Mission et Charité 
no 19-20. 

Ensemble rare, en bon état 

350 € 
 

 

3109 
VODOFF (Vladimir) 
Naissance de la chrétienté russe. 
La conversion du prince Vladimir de Kiev 
(988) et ses conséquences (XIe-XIIIe 
siècles). 

Paris, Fayard, 1988 ; in-8o broché, 493 pp. 

16 € 
 

3110 
VOILLAUME (René) 
Charles de Foucauld et ses pre-
miers disciples. 
Du désert arabe au monde des cités. 

Paris, Bayard/Le Centurion, 1998 ; fort in-8o 
broché, 13 illustrations hors texte, 489 pp. 

16,50 € 
 

3111 
VOLPI (Vittorio) 
Alessandro Valignanon (1539-1606). 
Un Jésuite au Japon. Biographie. 

Traduit de l’italien par Robert Kremer et 
Florence Leroy. 

Paris, Salvator, 2012 ; in-8o broché, 32 planches 
en couleurs hors texte, 297 pp. 

16 € 
 

3112 
VOUAUX (Léon) 
Les Actes de Pierre. 
Introduction, textes, traduction et com-
mentaires. 

Paris, Letouzey et Ané, 1922 ; in-8o broché, XII-
483 pp. 

Les Apocryphes du Nouveau Testament 

22 € 
 

3113 
VOUGA (François) 
Une théologie du Nouveau Testa-
ment. 
Préface d’André Gounelle. 

Genève, Labor et Fides, 2001 ; fort in-8o broché, 
474 pp. 

24 € 
 

 

 

3114 
VOUGA (François), HOFER 
(Henri) et JANTET (André) 
Dieu sans religion. 
Les origines laïques du christianisme. 

Genève, Labor et Fides, 2016 ; in-8o broché, 
253 pp. 

Essais bibliques, 51 

16 € 
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3115 
VRAY (Nicole) 
Les Mythes fondateurs de Gilga-
mesh à Noé. 
Paris, DDB, 2012 ; in-8o broché, 249 pp. 

15 € 
 

3116 
WALCH (Agnès) 
La Spiritualité conjugale dans le 
catholicisme français (XVIe-XXe 
siècle). 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, 543 pp. 

Histoire religieuse de la France 

28 € 
3117 
WANEGFFELEN (Thierry) 
Une difficle fidélité. 
Catholiques malgré le concile en France 
(XVIe-XVIIe siècles).  

Préface de Pierre Chaunu. 

Paris, PUF, 1999 ; in-8o broché, 226 pp. 

20 € 
 

 

 

3118 
WARE (Kallistos) 
L’Orthodoxie.  
L’Église des sept Conciles. 
Deuxième édition française entièrement 
refondue. 

Traduite de l’anglais par Françoise Lhoest 
sous la dir. de l’auteur. 

Paris, DDB, 1997 ; in-8o broché, 466 pp. 

Théophanie 

25 € 
 

3119 
WEIGEL (George) 
Benoit XVI. 
Le choix de la vérité. 

Paris, Edifa/Mame/Magnificat, 2008 ; in-8o 
broché, 427 pp. 

16 € 
 

3120 
WILDHABER (Bruno) 
Paganisme populaire et prédi-
cation apostolique. 
D’après l’exégèse de quelques éléments des 
Actes. 

Éléments pour une théologie lucanienne 
de la mission. 

Genève, Labor et Fides, 1987 ; in-8o broché, 
226 pp. 

20 € 
 

3121 
WILLAERT (Léopold) 
Bibliotheca Janseniana Belgica. 
Répertoire des imprimés concernant les 
controverses théologiques en relation avec 
le Jansénisme dans les Pays-Bas catho-
liques et le Pays de Liège au XVIIe et XVIIIe 
siècles. 

Tome I (1476-1679). 

Tome II (1680-1738). 

Tome III (1739-1950). 

Paris, Vrin, 1949-1951 ; 3 vol. in-8o brochés, 
1191 pp. (pagination continue). 

120 € 
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3122 
WILLAERT (Léopold) 
Les Origines du jansénisme dans 
les Pays-Bas catholiques. 
Le milieu. Le Jansénisme avant la lettre. 

Bruxelles, Palais des Académies, 1948 ; in-8o 
broché, 439 pp. 

38 € 
 

3123 
WILLIAM (Edgard) 
La Carte protestante. 
Le protestantisme francophone et la mo-
dernité (1815-1848). 

Genève, Labor et Fides, 1997, in-8o broché, 
382 pp. 

Histoire et Société, 34 

19 € 
 

3124 
WINLING (Raymond) 
La Bonne Nouvelle du Salut en 
Jésus-Christ. 
Sotériologie du Nouveau Testament. 

Essai de théologie biblique. 

Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 527 pp. 

32 € 
 

3125 
WIPPEL (John F.) 
La Métaphysique de saint Thomas 
d’Aquin. 
De l’être fini à l’être incréé.  

Traduit de l’anglais par Paul Roy. 

Paris, Cerf, 2022 ; fort in-8o broché, 850 pp. 

26 € 
 

 

WOIMBÉE (Grégory) 
Leçons sur le Christ. 
Introduction à la christologie. 

Paris, Artège, 2013 ; in-8o broché, 501 pp. 

22 € 
 

 

3127 
COLLECTIF (sous la dir. de 
M. ZERNER) 
Inventer l’hérésie. 
Discours polémiques et pouvoirs avant 
l’inquisition. 

Sous la dir. de Monique Zerner. 

Nice, Centre d’études médiévales, 1998 ; in-
8obroché, 283 pp. 

Collection du Centre d’études médiévales de Nice, 2 

20 € 
 

 

 

 

3128 
ZUNDEL (Maurice) 
Le Poème de la Sainte Liturgie. 
Nouvelle édition. 

Paris, DDB, 1998 ; in-8 broché, 215 pp. 

15 € 
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